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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2022.gada novembris 

Aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĢENERĀLAIS KOPUMS Rīgā deklarētie iedzīvotāji 18 – 75 gadu vecumā 

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 800 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 

SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 803 respondenti 

IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 

STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā  

APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 

ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS 93 izlases punkti 

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 04.11.2022. līdz 16.11.2022. 
 

 
SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 

 Respondentu skaits izlasē 
(%) pirms svēršanas 

Respondentu skaits izlasē 
(%) pēc svēršanas* 

LR IeM PMLP Iedz. reģ. 
dati uz 08.02.2022. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 

ADMINISTRATĪVAIS RAJONS    

Centra rajons 12.6 3.8 3.8 

Vidzemes priekšpilsēta 22.4 25.0 25.0 

Kurzemes rajons 16.2 18.1 18.1 

Zemgales priekšpilsēta 13.2 14.7 14.7 

Latgales priekšpilsēta 23.2 26.7 26.7 

Ziemeļu rajons 12.5 11.6 11.6 
 

DZIMUMS    

Vīrieši 45.6 46.1 46.1 

Sievietes 54.4 53.9 53.9 
 

TAUTĪBA    

Latvieši 45.2 43.7 43.7 

Citi 54.8 56.3 56.3 
 

VECUMS    

18 - 24 g.v. 9.3 8.3 8.3 

25 - 34 g.v. 19.4 18.5 18.5 

35 - 44 g.v. 19.9 21.3 21.3 

45 - 54 g.v. 16.4 18.2 18.2 

55 - 63 g.v. 14.4 16.1 16.1 

64 - 75 g.v. 20.4 17.6 17.6 
 

STATUSS    

Strādājošie 69.4 72.0  

Nestrādājošie 30.6 28.0  
 

IZGLĪTĪBA    

Pamata 3.5 3.4  

Vidējā, vidējā profesionālā 60.9 61.6  

Augstākā 35.6 35.0  
 

PILSONĪBA    

LR pilsoņi 81.3 81.2  

Respondenti bez LR pilsonības 18.7 18.8  
  *Dati tika svērti pēc pazīmēm: administratīvais rajons, tautība, dzimums, vecums. Atskaitē izmantoti svērti procenti un nesvērts skaits. 

Daļā grafiku dati noapaļoti līdz veselam skaitlim. Noapaļošanas dēļ iespējama nobīde par vienu procenta punktu. 
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2022.gada novembris 

Terminu skaidrojums 
 
Izlase – Rīgas iedzīvotāju kopuma mikromodelis. 
 
Izglītība 

 Pamata – respondents ar pamata vai nepabeigtu vidējo izglītību. 

 Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vispārējo vidējo izglītību vai vidējo 
profesionālo izglītību, vai nepabeigtu augstāko izglītību. 

 Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 
 
Nodarbinātības sektors 

 Publiskais sektors – respondenti, kuri strādā valsts vai pašvaldības iestādēs vai 
uzņēmumos ar valsts vai pašvaldības kapitālu. 

 Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu. 
 Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki. 

 
Pamatnodarbošanās 

 Vadītājs – augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs: uzņēmuma, firmas, organizācijas, nodaļas 
vadītājs, vadošais speciālists uzņēmumā, iestādē. 

 Speciālists, ierēdnis – ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā 
uzņēmumā; kas nestrādā fizisku darbu 

 Strādnieks – ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, 
apkalpojošajā sfērā, sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu 

 Uzņēmējs, individuālais darbs – pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists 
(advokāts, ārsts u.tml.), uzņēmuma īpašnieks. 

 Pensionārs – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes 
pensionārs 

 Skolēns, students – persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm 

 Mājsaimniece – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā 
algotu darbu; arī, ja atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā 

 Bezdarbnieks – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā 
 
Ienākumu līmenis 

Ienākumi uz vienu mājsaimniecības locekli, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, 
pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas. Ienākumi dalīti kvartilēs. 

 Zemi – līdz €409 

 Vidēji zemi – no €410 līdz €519 

 Vidēji augsti – no €520 līdz €719 

 Augsti – €720 un vairāk. 
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2022.gada novembris 

STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
 

 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un interpretējot 
pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas statistiskās kļūdas 
robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

 
 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 

      ______________ 
SK = q x   x ( 100 -  ) / n  

 
kur : 
SK - statistiskā kļūda  
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96  
    - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  
   n - respondentu skaits 

 
 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kļūdas 
novērtēšanas tabulu. 

 
PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 

(ar 95 % varbūtību) 
 

Procentuālais 
atbilžu 

sadalījums 
(%) 

 
Respondentu skaits [ N] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 

2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 
4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 

6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 
8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 
12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 

15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 
18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 
22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 
28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 
32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 
40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 
50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 
 Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma kļūdas 
robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

 Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem Rīgas iedzīvotājiem (respondentu skaits 
n=803) tiek iegūta mērķa grupa 10.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret spriedumu vai izteikumu “X“, tad 
ar 95% varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir + / - 2.0 procentpunktu robežās. No 
tā izriet, ka mērķa grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai izteikumu “X“, ir no 8.0% līdz 12.0%. 

 

5



 

 

 

 

 

APTAUJAS REZULTĀTI 

 

 

6



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2022.gada novembris 

1. Svarīgākie darbi mājas un tās teritorijas sakārtošanai 

2022.gada novembrī veiktās Rīgas iedzīvotāju aptaujas ietvaros respondentiem lūdza raksturot 
svarīgākos darbus viņu dzīvojamās mājas un tai piesaistītās teritorijas sakārtošanā. 

Dati liecina, ka visbiežāk respondenti uzskatīja, ka ir nepieciešams kāpņu telpas remonts (48%) un 
energoefektivitātes veicināšana ēkā (48%). 32% respondentu uzskatīja, ka pirmām kārtām ir jāatjauno 
fasāde, 26% - ka ir nepieciešama pagalma labiekārtošana ar soliņiem, 22% - ka ir nepieciešama 
pagalma labiekārtošana ar bērnu laukumiem, 18% - ka ir nepieciešams jumta remonts, nomaiņa, bet 
12% - ka ir nepieciešama pagalma labiekārtošana ar atkritumu urnām.  

 

Analizējot respondentu atbildes atkarībā no tā, kurā pilsētas administratīvajā rajonā viņi dzīvo, 
vērojams, ka Kurzemes rajona iedzīvotāji ievērojami biežāk nekā citos rajonos dzīvojošie minēja 
energoefektivitātes veicināšanu ēkā, bet Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie biežāk nosauca pagalmu 
labiekārtošanu ar soliņiem. Jāpiebilst, ka Centra iedzīvotāji ievērojami biežāk nekā citos rajonos 
dzīvojošie atturējās atbildēt uz šo jautājumu. 

 

Detalizētāk dažādos pilsētas rajonos dzīvojošo respondentu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā 
lapaspusē. 

 

48.0

47.6

31.6

26.4

22.2

18.1

12.0

12.6

9.8

0 10 20 30 40 50

Kāpņu telpas remonts

Energoefektivitātes veicināšana ēkā

Fasādes atjaunošana

Pagalma labiekārtošana – soliņi

Pagalma labiekārtošana – bērnu laukums

Jumta remonts, nomaiņa

Pagalma labiekārtošana – atkritumu 
urnas

Cits*

Grūti pateikt

%

Q: Kādi, Jūsuprāt, ir 3 svarīgākie darbi Jūsu dzīvojamās mājas un tai piesaistītās teritorijas
sakārtošanai?

Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: visi respondenti, n=803
*Kategorijā "Cits" ietilpst: "ielu, pagalmu ceļu un ietvju remonts" (minēts 31 reizes); ''pagalma labiekārtošana - autostāvvietas"
(minēts 12 reizes); ''ūdens stāvvada, ūdens trubu nomaiņa'' (minēts 13 reizes); ''kanalizācijas sistēmas maiņa" (minēts 9
reizes); ''pagrabu remonts, sakopšana'' (minēts 7 reizes); ''balkonu remonts'' (minēts 7 reizes); ''apgaismojums (pie mājas,
mājas fasādei)'' (minēts 3 reizes); ''apzaļumošana'' (minēts 3 reizes); ''sētu izveide, remonts'' (minēts 3 reizes); ''trokšņu
mazināšana, skaņas izolācija" (minēts 3 reizes); "lielāka tīrība, labāks sētnieku darbs" (minēts 2 reizes); "liftu remonts"
(minēts 2 reizes); "auto satiksmes dzīvojamās zonas" (minēts 1 reizi); "elektroenerģijas izbūve'' (minēts 1 reizi); ''iespēja
pieslēgt velosipēdu'' (minēts 1 reizi); ''inženierkomunikācijas'' (minēts 1 reizi); ''tarakāni visā mājā, jārisina" (minēts 1 reizi).

7



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2022.gada novembris 

 

 

 

18

46

34

5

14

11

18

4

34

43

47

34

25

25

22

14

12

7

39

72

39

30

20

29

6

7

8

62

45

20

50

30

7

10

8

6

51

44

28

23

24

14

15

22

9

59

24

37

10

10

20

11

12

18

0 20 40 60 80
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Centra rajons (n=101)
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Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=186)

Ziemeļu rajons (n=100)

Q: Kādi, Jūsuprāt, ir 3 svarīgākie darbi Jūsu dzīvojamās mājas un tai piesaistītās teritorijas
sakārtošanai?

Atbildes atkarībā no administratīvā rajona

Bāzes: visi respondenti

8



1. Kādi, Jūsuprāt, ir 3 svarīgākie darbi Jūsu dzīvojamās mājas un tai piesaistītās teritorijas sakārtošanai?

255 31.6% 373 47.6% 138 18.1% 367 48.0% 196 26.4% 163 22.2% 99 12.0% 94 12.6% 101 9.8% 803 228.4%
                    

117 32.4% 184 52.1% 68 19.3% 159 45.9% 85 25.1% 66 19.4% 34 9.5% 44 13.3% 47 9.8% 366 226.9%
138 31.0% 189 43.7% 70 17.0% 208 49.8% 111 27.5% 97 24.6% 65 14.2% 50 12.0% 54 9.9% 437 229.7%

                    
16 23.2% 33 46.0% 9 12.3% 34 50.3% 21 31.9% 12 17.1% 10 13.0% 9 11.5% 14 14.2% 75 219.5%
48 31.7% 82 53.3% 25 16.6% 71 49.7% 35 25.1% 42 29.8% 15 9.8% 17 12.9% 17 7.0% 156 235.8%
56 34.4% 80 51.0% 26 16.3% 67 46.4% 30 20.5% 48 31.5% 24 14.5% 21 14.1% 18 8.0% 160 236.8%
42 31.1% 68 53.8% 28 22.6% 56 43.7% 30 25.8% 30 23.8% 19 12.6% 14 12.1% 11 6.2% 132 231.7%
42 33.6% 49 41.2% 26 23.3% 55 47.5% 30 27.9% 21 19.4% 14 11.8% 13 11.6% 16 13.0% 116 229.2%
51 31.0% 61 37.8% 24 15.0% 84 51.8% 50 31.6% 10 6.4% 17 10.6% 20 12.5% 25 14.0% 164 210.8%
                    
9 33.8% 9 33.2% 7 29.3% 10 33.4% 6 20.0% 2 4.6% 4 12.1% 3 9.7% 6 22.5% 28 198.6%

155 31.9% 204 42.8% 90 19.3% 245 52.1% 120 26.1% 94 21.9% 59 11.9% 53 11.9% 61 9.8% 489 227.8%
91 31.0% 160 57.4% 41 14.8% 112 42.1% 70 27.5% 67 24.5% 36 12.2% 38 14.1% 34 8.7% 286 232.5%
                    

117 31.1% 186 52.7% 62 17.8% 158 45.9% 88 25.9% 69 20.6% 42 11.7% 41 12.5% 44 9.4% 363 227.6%
138 32.0% 187 43.7% 76 18.3% 209 49.6% 108 26.8% 94 23.4% 57 12.3% 53 12.7% 57 10.2% 440 229.1%

                    
126 32.7% 192 53.1% 69 19.6% 158 45.3% 90 26.2% 70 20.4% 44 11.9% 38 11.4% 45 9.5% 370 230.1%
124 30.4% 176 43.1% 68 17.0% 204 50.2% 105 26.9% 89 23.1% 55 12.4% 56 13.9% 54 10.0% 423 226.9%

5 48.9% 5 51.6% 1 11.9% 5 50.7% 1 10.5% 4 47.9%     2 13.3% 10 235.0%
                    

215 32.6% 319 49.9% 118 18.9% 287 46.5% 157 26.2% 139 23.1% 83 12.4% 74 12.5% 79 9.4% 653 231.5%
40 27.4% 54 37.6% 20 14.5% 80 54.4% 39 27.4% 24 18.4% 16 10.6% 20 13.3% 22 11.8% 150 215.2%
                    

53 34.9% 77 53.1% 27 21.6% 62 44.7% 37 30.3% 35 27.9% 21 13.7% 17 13.6% 10 5.3% 142 245.2%

134 32.6% 208 51.6% 74 17.9% 192 49.0% 94 24.6% 96 24.2% 49 11.5% 49 12.6% 45 8.2% 415 232.0%
68 27.8% 88 36.5% 37 16.1% 113 48.1% 65 27.4% 32 14.8% 29 12.2% 28 12.1% 46 15.9% 246 211.0%
                    

23 34.3% 48 76.2% 8 12.7% 17 26.8% 13 22.3% 14 23.3% 7 9.3% 11 17.8% 10 11.0% 66 233.7%
89 30.7% 140 50.1% 49 17.4% 133 51.1% 65 26.1% 60 22.6% 38 12.7% 24 9.2% 30 8.2% 282 228.1%
64 36.5% 79 44.2% 40 23.9% 95 53.1% 47 27.7% 47 28.0% 22 12.3% 30 17.8% 9 4.0% 177 247.4%

11 32.0% 18 64.6% 4 13.2% 9 33.3% 6 22.2% 10 35.1% 3 9.3% 1 3.3% 6 15.0% 32 227.9%

40 26.3% 54 36.8% 23 15.5% 72 48.5% 43 29.1% 9 6.7% 16 10.8% 18 12.8% 26 15.1% 151 201.6%
11 29.1% 18 45.9% 4 11.1% 14 38.4% 9 26.5% 8 21.1% 6 13.4% 4 10.0% 11 20.5% 42 215.9%
6 24.1% 7 28.8% 5 22.9% 10 46.0% 7 28.9% 8 34.3% 5 23.5% 2 9.0% 5 18.8% 24 236.5%

11 35.3% 9 31.2% 5 18.8% 17 58.4% 6 20.4% 7 26.3% 2 7.5% 4 14.0% 4 12.2% 29 224.0%
                    

49 29.4% 54 35.3% 22 14.0% 88 53.6% 48 30.3% 36 24.9% 22 13.1% 22 14.3% 19 10.9% 161 225.7%
46 31.2% 77 52.3% 28 19.3% 70 48.2% 45 32.0% 31 22.2% 22 14.7% 18 12.1% 12 5.7% 150 237.8%
46 29.0% 79 51.1% 30 20.6% 79 52.7% 39 26.3% 24 15.1% 16 9.9% 15 10.1% 19 9.8% 159 224.6%
62 40.3% 91 60.0% 32 20.9% 56 39.8% 30 21.7% 27 19.3% 15 10.6% 23 16.7% 15 6.9% 152 236.1%
52 28.6% 72 40.2% 26 15.8% 74 45.6% 34 21.8% 45 29.1% 24 12.0% 16 10.0% 36 15.5% 181 218.6%
                    

33 33.7% 46 46.0% 11 11.1% 18 18.3% 5 5.0% 14 14.3% 17 17.5% 4 3.8% 35 33.6% 101 183.4%
62 34.1% 83 46.8% 38 21.5% 77 42.9% 46 24.5% 43 25.1% 25 14.2% 20 11.6% 13 7.0% 180 227.7%
49 38.9% 92 72.0% 37 28.9% 51 38.9% 39 29.7% 25 19.9% 8 6.4% 10 7.1% 11 7.7% 130 249.5%
21 20.4% 47 44.6% 7 6.7% 67 62.0% 53 49.6% 30 29.6% 11 10.0% 8 7.7% 7 6.4% 106 237.0%
52 27.9% 81 44.0% 25 13.7% 94 50.6% 43 23.4% 42 23.7% 27 14.7% 40 21.5% 18 9.2% 186 228.6%
38 37.2% 24 23.9% 20 20.4% 60 59.2% 10 9.8% 9 9.5% 11 10.8% 12 11.9% 17 17.6% 100 200.4%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi
Respondenti bez LR

pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a
Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi
Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Fasādes atjaunošana

nesvērts
skaits rindu %

Energoefektivitātes
veicināšana ēkā

nesvērts
skaits rindu %

Jumta remonts, nomaiņa

nesvērts
skaits rindu %

Kāpņu telpas remonts

nesvērts
skaits rindu %

Pagalma labiekārtošana –
soliņi

nesvērts
skaits rindu %

Pagalma labiekārtošana –
bērnu laukums

nesvērts
skaits rindu %

Pagalma labiekārtošana –
atkritumu urnas

nesvērts
skaits rindu %

Cits

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kādi, Jūsuprāt, ir 3 svarīgākie darbi Jūsu dzīvojamās mājas un tai piesaistītās teritorijas sakārtošanai?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2022.gada novembris
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2022.gada novembris 

2. Informētība par Rīgas domes piedāvāto līdzfinansējumu dzīvojamo ēku 
atjaunošanai 

Jautāti, cik informēti viņi jūtas par Rīgas domes piedāvāto līdzfinansējumu dzīvojamo ēku 
atjaunošanai, 6% respondentu atbildēja, ka labi to pārzina, 33% - ka kopumā zina, bet ne detaļās, 
30% - ka zina, ka tāds ir, bet neko vairāk nezina. To, ka par šādu iespēju nezina, norādīja 29% 
aptaujāto rīdzinieku. 

 

 

Ja raksturo dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā to, ka ir 
informēti par Rīgas domes piedāvāto līdzfinansējumu dzīvojamo ēku atjaunošanai, norādīja 
respondenti vecumā no 25 līdz 34 un no 55 līdz 63 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, 
strādājošie, pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem vai vidēji augstiem ienākumiem, kā arī Vidzemes 
priekšpilsētā, Kurzemes rajonā un Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie. 

Savukārt to, ka neko par tādu līdzfinansējumu nezina, biežāk nekā caurmērā atzina respondenti 
vecumā no 18 līdz 24 gadiem un tie, kuriem ir 64 gadi un vairāk, aptaujātie ar pamatizglītību, iedzīvotāji 
bez LR pilsonības, nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar zemiem ienākumiem, kā arī Latgales 
priekšpilsētā dzīvojošie. 

 

Detalizētāk dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

 

Labi pārzinu 
5.5%

Kopumā zinu, bet ne detaļās
32.6%

Zinu, ka tāds ir, bet neko 
vairāk nezinu

30.3%

Nezināju par tādu
28.6%

Grūti pateikt
2.9%

Q: Cik informēts/-a Jūs jūtaties par Rīgas domes piedāvāto līdzfinansējumu dzīvojamo ēku
atjaunošanai?

Bāze: visi respondenti, n=803
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visi respondenti (n=803)

vīrieši (n=366)
sievietes (n=437)

18 - 24 g.v. (n=75)
25 - 34 g.v. (n=156)
35 - 44 g.v. (n=160)
45 - 54 g.v. (n=132)
55 - 63 g.v. (n=116)

64 g.v. un vairāk (n=164)

pamatizglītība (n=28)
vidējā izglītība (n=489)

augstākā izglītība (n=286)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=423)

LR pilsoņi (n=653)
respondenti bez LR pilsonības (n=150)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=142)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=415)

nestrādājošie (n=246)

zemi ienākumi (n=161)
vidēji zemi ienākumi (n=150)

vidēji augsti ienākumi (n=159)
augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=101)
Vidzemes priekšpilsēta (n=180)

Kurzemes rajons (n=130)
Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=186)
Ziemeļu rajons (n=100)

%

Labi pārzinu
Kopumā zinu, bet ne detaļās
Zinu, ka tāds ir, bet neko vairāk nezinu
Nezināju par tādu
Grūti pateikt

Q: Cik informēts/-a Jūs jūtaties par Rīgas domes piedāvāto līdzfinansējumu dzīvojamo ēku atjaunošanai? 

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Cik informēts/-a Jūs jūtaties par Rīgas domes piedāvāto līdzfinansējumu dzīvojamo ēku atjaunošanai?

42 5.5% 256 32.6% 242 30.3% 233 28.6% 30 2.9% 803 100.0%
            

17 5.2% 124 33.6% 116 32.4% 96 26.0% 13 2.8% 366 100.0%
25 5.8% 132 31.8% 126 28.6% 137 30.8% 17 3.1% 437 100.0%
            
1 1.5% 12 14.6% 30 42.3% 30 38.5% 2 3.0% 75 100.0%
6 4.3% 56 37.5% 49 30.0% 37 24.5% 8 3.7% 156 100.0%
10 5.5% 51 34.0% 50 31.2% 42 26.3% 7 3.0% 160 100.0%
16 12.2% 44 32.9% 31 24.2% 37 29.3% 4 1.4% 132 100.0%
5 4.7% 43 36.6% 33 30.8% 32 25.1% 3 2.8% 116 100.0%
4 2.4% 50 30.6% 49 29.8% 55 33.3% 6 3.8% 164 100.0%
            
1 4.6% 5 20.2% 8 29.1% 13 41.6% 1 4.4% 28 100.0%
20 4.2% 141 29.2% 163 33.1% 149 30.4% 16 3.0% 489 100.0%
21 7.9% 110 39.9% 71 25.5% 71 24.0% 13 2.6% 286 100.0%
            

21 6.5% 119 32.7% 110 30.6% 95 26.5% 18 3.7% 363 100.0%
21 4.7% 137 32.6% 132 30.1% 138 30.2% 12 2.3% 440 100.0%
            

22 6.8% 122 33.2% 113 30.8% 95 25.8% 18 3.3% 370 100.0%
20 4.5% 131 32.1% 128 30.3% 133 30.6% 11 2.5% 423 100.0%
  3 38.5% 1 13.0% 5 38.0% 1 10.5% 10 100.0%
            

37 5.9% 216 33.8% 198 30.4% 173 26.4% 29 3.5% 653 100.0%
5 3.6% 40 27.7% 44 30.0% 60 38.1% 1 .6% 150 100.0%
            

13 8.9% 56 40.6% 35 23.9% 35 25.3% 3 1.3% 142 100.0%

24 6.0% 143 35.3% 128 30.9% 104 25.1% 16 2.7% 415 100.0%
5 2.4% 57 22.5% 79 33.2% 94 37.4% 11 4.5% 246 100.0%
            
5 8.4% 19 30.3% 22 35.5% 16 22.1% 4 3.7% 66 100.0%
24 8.6% 116 42.3% 77 26.1% 56 20.8% 9 2.2% 282 100.0%
6 3.1% 51 29.1% 59 33.8% 56 31.7% 5 2.2% 177 100.0%

2 8.0% 13 44.5% 5 14.7% 11 31.8% 1 1.2% 32 100.0%

2 1.2% 40 26.0% 49 33.0% 53 34.8% 7 5.0% 151 100.0%
  5 10.6% 15 41.0% 20 42.6% 2 5.8% 42 100.0%
1 4.9% 6 23.3% 6 24.0% 9 42.0% 2 5.8% 24 100.0%
2 7.8% 6 20.7% 9 32.8% 12 38.7%   29 100.0%
            
6 4.1% 48 31.4% 49 30.5% 54 32.0% 4 2.1% 161 100.0%
11 7.4% 57 39.0% 42 28.3% 37 23.1% 3 2.2% 150 100.0%
5 3.0% 68 42.6% 45 29.8% 37 23.8% 4 .8% 159 100.0%
14 9.8% 48 32.2% 45 28.0% 39 27.4% 6 2.5% 152 100.0%
6 3.5% 35 18.9% 61 34.7% 66 36.0% 13 7.0% 181 100.0%
            
5 5.4% 26 25.6% 28 27.3% 31 30.5% 11 11.2% 101 100.0%
11 6.6% 56 31.7% 62 33.9% 47 25.6% 4 2.2% 180 100.0%
8 6.6% 42 32.5% 47 36.3% 30 22.5% 3 2.1% 130 100.0%
6 5.5% 47 44.6% 27 25.0% 23 22.4% 3 2.5% 106 100.0%
5 2.9% 48 25.6% 54 29.2% 72 38.7% 7 3.7% 186 100.0%
7 7.4% 37 38.1% 24 23.9% 30 28.6% 2 2.1% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Labi pārzinu

nesvērts
skaits rindu %

Kopumā zinu, bet
ne detaļās

nesvērts
skaits rindu %

Zinu, ka tāds ir,
bet neko vairāk

nezinu

nesvērts
skaits rindu %

Nezināju par tādu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Cik informēts/-a Jūs jūtaties par Rīgas domes piedāvāto līdzfinansējumu dzīvojamo ēku
atjaunošanai?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2022.gada novembris
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2022.gada novembris 

3. “Rīgas vasaras kultūras programmas” pasākumu apmeklēšana 

2022.gada novembrī 21% aptaujāto Rīgas iedzīvotāju norādīja, ka šovasar ir apmeklējuši kādu no 
“Rīgas vasaras kultūras programmas” pasākumiem. To, ka ir apmeklējuši kultūras pasākumus Rīgā, 
bet nav pārliecināti, vai tie bija šīs programmas pasākumi, atzina 29%, bet 53% norādīja, ka “Rīgas 
vasaras kultūras programmas” pasākumus nav apmeklējuši.  

 

 

To, ka šovasar ir apmeklējuši kādu no “Rīgas vasaras kultūras programmas” pasākumiem, biežāk 
nekā caurmērā atzina respondenti vecumā no 25 līdz 34 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, 
iedzīvotāji ar latviešu sarunvalodu ģimenē, LR pilsoņi, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma 
dalībnieki ar vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, kā arī Kurzemes rajonā un Zemgales 
priekšpilsētā dzīvojošie. 

Savukārt respondenti, kuriem ir 55 gadi un vairāk, aptaujātie ar pamata vai vidējo izglītību, iedzīvotāji 
ar krievu sarunvalodu ģimenē, respondenti bez LR pilsonības, nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar 
zemiem vai vidēji augstiem ienākumiem, kā arī Latgales priekšpilsētā un Ziemeļu rajonā dzīvojošie 
biežāk nekā caurmērā norādīja, ka “Rīgas vasaras kultūras programmas” pasākumus nav 
apmeklējuši. 

 

Detalizētāk dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

21.3

29.1

53.0

1.5

0 10 20 30 40 50 60

Jā, apmeklēju šīs kultūras programmas pasākumus Rīgā

Apmeklēju kultūras pasākumus Rīgā, bet neesmu
pārliecināts/-a, vai tie bija šīs programmas pasākumi

Nē, neesmu apmeklējis/-usi

Grūti pateikt

%

Q: Vai Jūs šovasar apmeklējāt kādu no “Rīgas vasaras kultūras programmas” pasākumiem?

Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: visi respondenti, n=803
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2

2

2

2

0

1

6

2

2

2

visi respondenti (n=803)

vīrieši (n=366)
sievietes (n=437)

18 - 24 g.v. (n=75)
25 - 34 g.v. (n=156)
35 - 44 g.v. (n=160)
45 - 54 g.v. (n=132)
55 - 63 g.v. (n=116)

64 g.v. un vairāk (n=164)

pamatizglītība (n=28)
vidējā izglītība (n=489)

augstākā izglītība (n=286)

latviešu sarunvaloda ģimenē…
krievu sarunvaloda ģimenē (n=423)

LR pilsoņi (n=653)
respondenti bez LR pilsonības…

publiskajā sektorā nodarbinātie…
privātajā sektorā nodarbinātie…

nestrādājošie (n=246)

zemi ienākumi (n=161)
vidēji zemi ienākumi (n=150)

vidēji augsti ienākumi (n=159)
augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=101)
Vidzemes priekšpilsēta (n=180)

Kurzemes rajons (n=130)
Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=186)
Ziemeļu rajons (n=100)

Jā, apmeklēju šīs kultūras programmas pasākumus Rīgā

Apmeklēju kultūras pasākumus Rīgā, bet neesmu pārliecināts/-a, vai tie bija šīs programmas pasākumi

Nē, neesmu apmeklējis/-usi

Grūti pateikt

Q: Vai Jūs šovasar apmeklējāt kādu no “Rīgas vasaras kultūras programmas” pasākumiem?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Vai Jūs šovasar apmeklējāt kādu no "Rīgas vasaras kultūras programmas" pasākumiem?

171 21.3% 230 29.1% 422 53.0% 15 1.5% 803 104.9%
          

69 18.7% 109 30.4% 196 53.9% 8 1.8% 366 104.8%
102 23.5% 121 28.1% 226 52.2% 7 1.2% 437 105.0%

          
15 18.8% 31 43.6% 31 41.6% 3 3.5% 75 107.6%
47 30.7% 58 38.4% 60 38.8% 4 1.9% 156 109.7%
37 22.6% 53 33.1% 71 45.6% 4 2.4% 160 103.6%
29 21.9% 47 35.0% 59 46.4% 1 .2% 132 103.5%
19 17.0% 23 19.0% 76 66.6% 2 1.2% 116 103.8%
24 14.2% 18 11.0% 125 76.6% 1 .6% 164 102.5%
          
2 4.3% 5 19.7% 20 71.6% 1 4.4% 28 100.0%

78 16.3% 130 26.2% 285 58.9% 11 1.8% 489 103.3%
91 31.7% 95 35.2% 117 40.7% 3 .6% 286 108.2%
          

111 31.1% 119 33.4% 150 41.7% 7 1.5% 363 107.8%
60 13.6% 111 25.8% 272 61.7% 8 1.5% 440 102.7%
          

122 34.2% 121 33.1% 144 39.1% 7 1.3% 370 107.7%
48 10.9% 108 26.3% 270 63.8% 8 1.7% 423 102.8%
1 12.9% 1 13.0% 8 74.2%   10 100.0%
          

160 24.5% 208 32.3% 308 47.7% 12 1.5% 653 106.0%
11 7.3% 22 15.3% 114 75.8% 3 1.6% 150 100.0%
          

43 30.3% 42 29.0% 69 51.3% 2 1.1% 142 111.7%

88 20.9% 136 33.0% 195 47.9% 9 1.6% 415 103.4%
40 16.4% 52 21.7% 158 63.9% 4 1.6% 246 103.5%
          

29 42.0% 18 29.9% 24 36.7%   66 108.6%
79 28.0% 105 37.0% 110 41.4% 8 1.7% 282 108.1%
22 12.6% 40 23.0% 114 63.7% 3 1.8% 177 101.1%

1 1.2% 15 48.6% 16 50.3%   32 100.0%

19 11.9% 19 12.6% 116 77.7% 1 .7% 151 102.8%
10 26.6% 21 53.5% 13 28.4% 2 3.8% 42 112.3%
7 27.8% 6 27.4% 11 44.8%   24 100.0%
4 14.7% 6 20.4% 18 60.8% 1 4.0% 29 100.0%
          

24 15.8% 35 23.0% 105 63.4% 3 1.8% 161 103.9%
33 20.9% 43 30.6% 80 52.5% 2 1.5% 150 105.5%
38 24.6% 47 28.4% 87 56.2%   159 109.2%
39 26.1% 48 32.2% 67 44.6% 3 1.1% 152 104.0%
37 19.3% 57 31.6% 83 48.1% 7 3.0% 181 102.0%
          

24 23.4% 33 33.3% 38 37.3% 6 5.9% 101 100.0%
25 13.7% 51 28.8% 101 55.8% 3 1.7% 180 100.0%
45 35.8% 37 28.6% 59 44.3% 2 1.5% 130 110.1%
29 26.7% 45 43.7% 49 45.1%   106 115.5%
28 15.5% 45 25.4% 114 59.9% 4 2.2% 186 102.9%
20 20.6% 19 19.6% 61 59.8%   100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Ir savs uzņēmums, individuālais
darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jā, apmeklēju šīs
kultūras

programmas
pasākumus Rīgā

nesvērts
skaits rindu %

Apmeklēju
kultūras

pasākumus Rīgā,
bet neesmu

pārliecināts/-a, vai
tie bija šīs

programmas
pasākumi

nesvērts
skaits rindu %

Nē, neesmu
apmeklējis/-usi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs šovasar apmeklējāt kādu no "Rīgas vasaras kultūras programmas"
pasākumiem?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2022.gada novembris
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4. Uzskati par kopienas centra nepieciešamību 

Lūgti norādīt, vai apkaimē, kurā viņi dzīvo, pastāv kopienas centrs, un, ja nē – kāda ir viņu attieksme 
pret tāda izveidošanu, 16% respondentu norādīja, ka viņu apkaimē ir kopienas centrs. 30% aptaujāto 
rīdzinieku atbildēja, ka viņu apkaimē tāda nav (vai nezina, ka tāds ir), un viņi vēlētos, lai tāds tiktu 
izveidots, bet 30% atzina, ka neuzskata, ka tāds kopienas centrs būtu vajadzīgs.  

 

 

Jāatzīmē, ka Centra rajona un Kurzemes rajona iedzīvotāji biežāk nekā caurmērā norādīja, ka viņu 
apkaimē kopienas centrs pastāv. Analizējot lielākās apkaimes (respondentu skaits n=35 un vairāk), 
jāsecina, ka to, ka kopienas centrs viņu apkaimē pastāv, norādīja 21% Centra iedzīvotāju, 1% 
Purvciema iedzīvotāju, 5% Pļavnieku iedzīvotāju, 13% Ķengaraga iedzīvotāju, 5% Iļģuciema 
iedzīvotāju, 5% Juglas iedzīvotāju, 48% Imantas iedzīvotāju, 10% Ziepniekkalna iedzīvotāju. 

Atbildi “manā apkaimē tāda nav (vai es nezinu, ka tāds ir), un es vēlētos, lai tāds tiktu izveidots” biežāk 
nekā caurmērā atzīmēja Vidzemes priekšpilsētas un Latgales priekšpilsētas iedzīvotāji. 

Savukārt viedokli, ka tāds centrs nav nepieciešams, biežāk nekā caurmērā pauda Vidzemes 
priekšpilsētā un Ziemeļu rajonā dzīvojošie. Analizējot atbildes lielākajās apkaimēs, jāsecina, ka tādu 
viedokli visbiežāk pauda Juglā (54%), Purvciemā (44%) un Ziepniekkalnā (44%) dzīvojošie. 

 

Detalizētāk dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

Manā apkaimē šāds 
kopienas centrs jau 

pastāv
15.8%

Manā apkaimē tāda 
nav (vai es nezinu, ka 
tāds ir), un es vēlētos, 
lai tāds tiktu izveidots

29.7%

Manā apkaimē tāda 
nav (vai es nezinu, ka 

tāds ir), un es 
neuzskatu, ka tāds 

būtu vajadzīgs
29.5%

Grūti pateikt
25.0%

Bāze: visi respondenti, n=803

Q: Ir izskanējis viedoklis, ka visās Rīgas apkaimēs būtu jābūt kopienas centram – vietai, kur
iedzīvotāji var atrast vai organizēt sev interesējošu nodarbi un līdzdarboties apkaimes kopienas
dzīvē. Daļā Rīgas apkaimju tāds jau ir, par citām notiek diskusijas – vai apkaimes iedzīvotāji
tādu centru vēlas. Sakiet, lūdzu, vai apkaimē, kurā Jūs dzīvojat, šāds kopienas centrs pastāv,
un, ja nē – kāda ir Jūsu attieksme pret tāda izveidošanu?
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19

8

14

17

17

18

17

3

12

23

22

11

17

12

20

14

16

14

16

13

19

21

10

23

18

15

16

30

30

30

29

36

34

25

21

31

29

29

31

34

26

31

24

32

30

28

26

24

40

31

15

33

28

27

35

20

30

35

25

32

27

25

26

38

33

45

32

23

21

37

27

40

22

30

33

31

42

27

24

23

40

17

32

24

39

25

23

27

31

23

24

31

23

20

23

26

23

24

26

25

24

26

26

23

29

17

20

27

42

17

33

23

26

26

visi respondenti (n=803)

vīrieši (n=366)

sievietes (n=437)

18 - 24 g.v. (n=75)

25 - 34 g.v. (n=156)

35 - 44 g.v. (n=160)

45 - 54 g.v. (n=132)

55 - 63 g.v. (n=116)

64 g.v. un vairāk (n=164)

pamatizglītība (n=28)

vidējā izglītība (n=489)

augstākā izglītība (n=286)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)

krievu sarunvaloda ģimenē (n=423)

LR pilsoņi (n=653)

respondenti bez LR pilsonības (n=150)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=142)

privātajā sektorā nodarbinātie (n=415)

nestrādājošie (n=246)

zemi ienākumi (n=161)

vidēji zemi ienākumi (n=150)

vidēji augsti ienākumi (n=159)

augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=101)

Vidzemes priekšpilsēta (n=180)

Kurzemes rajons (n=130)

Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=186)

Ziemeļu rajons (n=100)

Manā apkaimē šāds kopienas centrs jau pastāv

Manā apkaimē tāda nav (vai es nezinu, ka tāds ir), un es vēlētos, lai tāds tiktu izveidots

Manā apkaimē tāda nav (vai es nezinu, ka tāds ir), un es neuzskatu, ka tāds būtu vajadzīgs

Grūti pateikt

Q: Ir izskanējis viedoklis, ka visās Rīgas apkaimēs būtu jābūt kopienas centram – vietai, kur
iedzīvotāji var atrast vai organizēt sev interesējošu nodarbi un līdzdarboties apkaimes
kopienas dzīvē. Daļā Rīgas apkaimju tāds jau ir, par citām notiek diskusijas – vai apkaimes
iedzīvotāji tādu centru vēlas. Sakiet, lūdzu, vai apkaimē, kurā Jūs dzīvojat, šāds kopienas
centrs pastāv, un, ja nē – kāda ir Jūsu attieksme pret tāda izveidošanu?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Sakiet, lūdzu, vai apkaimē, kurā Jūs dzīvojat, pastāv kopienas centrs - vieta, kur iedzīvotāji var atrast vai organizēt sev
interesējošu nodarbi un līdzdarboties apkaimes kopienas dzīvē, un, ja nē – kāda ir Jūsu attieksme pret tāda izveidošanu?

130 15.8% 227 29.7% 235 29.5% 211 25.0% 803 100.0%
          

44 12.3% 102 29.5% 130 35.3% 90 22.9% 366 100.0%
86 18.8% 125 29.9% 105 24.5% 121 26.7% 437 100.0%
          
7 8.3% 20 28.8% 24 31.9% 24 30.9% 75 100.0%

21 13.7% 52 35.9% 40 27.1% 43 23.4% 156 100.0%
31 16.8% 48 34.2% 39 24.8% 42 24.2% 160 100.0%
23 17.3% 33 25.4% 34 26.3% 42 31.1% 132 100.0%
20 17.8% 24 21.3% 45 37.7% 27 23.3% 116 100.0%
28 17.0% 50 30.5% 53 32.5% 33 20.0% 164 100.0%
          
1 3.4% 7 28.6% 14 45.3% 6 22.7% 28 100.0%

62 12.4% 135 29.1% 157 32.4% 135 26.1% 489 100.0%
67 23.0% 85 30.9% 64 22.8% 70 23.3% 286 100.0%
          

77 21.0% 119 35.2% 73 19.8% 94 23.9% 363 100.0%
53 11.8% 108 25.5% 162 37.0% 117 25.8% 440 100.0%
          

80 21.6% 117 34.1% 77 20.5% 96 23.8% 370 100.0%
50 11.4% 106 25.8% 154 36.7% 113 26.1% 423 100.0%
  4 47.9% 4 36.1% 2 16.0% 10 100.0%
          

112 16.6% 191 31.1% 175 27.1% 175 25.1% 653 100.0%
18 12.2% 36 23.7% 60 39.9% 36 24.2% 150 100.0%
          

32 20.1% 43 32.3% 29 21.8% 38 25.8% 142 100.0%

60 14.3% 119 29.7% 123 30.1% 113 25.9% 415 100.0%
38 16.0% 65 28.1% 83 33.1% 60 22.7% 246 100.0%
          

19 28.6% 19 27.0% 12 19.5% 16 24.9% 66 100.0%
48 16.1% 80 29.5% 70 25.9% 84 28.4% 282 100.0%
20 10.2% 59 34.8% 61 34.6% 37 20.4% 177 100.0%

5 18.4% 4 16.3% 9 26.6% 14 38.6% 32 100.0%

25 16.8% 38 24.7% 55 37.7% 33 20.8% 151 100.0%
4 9.9% 11 31.7% 15 35.2% 12 23.2% 42 100.0%
4 17.9% 8 37.8% 7 28.2% 5 16.1% 24 100.0%
5 18.0% 8 30.5% 6 16.1% 10 35.4% 29 100.0%
          

22 14.4% 41 25.9% 51 31.1% 47 28.6% 161 100.0%
25 16.0% 38 24.4% 61 42.3% 26 17.3% 150 100.0%
24 13.4% 60 40.4% 44 26.6% 31 19.6% 159 100.0%
28 19.0% 43 30.6% 36 23.9% 45 26.5% 152 100.0%
31 16.3% 45 27.6% 43 24.0% 62 32.1% 181 100.0%
          

21 21.1% 15 14.7% 23 22.5% 42 41.7% 101 100.0%
17 9.7% 61 33.4% 71 39.7% 31 17.3% 180 100.0%
30 22.5% 36 28.1% 22 16.7% 42 32.7% 130 100.0%
20 18.3% 29 27.4% 33 31.6% 24 22.7% 106 100.0%
27 15.0% 65 35.0% 48 24.4% 46 25.6% 186 100.0%
15 15.5% 21 20.2% 38 38.8% 26 25.5% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Manā apkaimē
šāds kopienas

centrs jau pastāv

nesvērts
skaits rindu %

Manā apkaimē tāda
nav (vai es nezinu,
ka tāds ir), un es
vēlētos, lai tāds
tiktu izveidots

nesvērts
skaits rindu %

Manā apkaimē tāda
nav (vai es nezinu,
ka tāds ir), un es

neuzskatu, ka tāds
būtu vajadzīgs

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Sakiet, lūdzu, vai apkaimē, kurā Jūs dzīvojat, pastāv kopienas centrs - vieta, kur
iedzīvotāji var atrast vai organizēt sev interesējošu nodarbi un līdzdarboties

apkaimes kopienas dzīvē, un, ja nē – kāda ir Jūsu attieksme pret tāda
izveidošanu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2022.gada novembris
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5. Piederība apkaimei un informētība par apkaimju koordinatoriem 

Saskaņā ar aptaujas datiem kopumā 76% respondentu jūt piederību savai apkaimei (t.sk. 29% to jūt 
“ļoti lielā mērā”). To, ka nejūtas piederīgi apkaimei, kurā dzīvo, norādīja 17% aptaujas dalībnieku. 

 

 

Biežāk nekā caurmērā to, ka jūt piederību apkaimei, kurā dzīvo, norādīja Kurzemes rajona, Zemgales 
priekšpilsētas un Ziemeļu rajona iedzīvotāji. Ja analizē lielāko apkaimju (respondentu skaits n=35 un 
vairāk) iedzīvotāju atbildes, vērojams, ka visbiežāk piederību savai apkaimes jūt Iļģuciema (93%) un 
Juglas (93%) iedzīvotāji.  

Savukārt Centra rajonā un Latgales priekšpilsētā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā atzina, ka nejūt 
piederību apkaimei, kurā dzīvo. Raksturojot lielāko apkaimju iedzīvotāju piederības sajūtu, jāsecina, 
ka salīdzinoši visretāk piederīgi savai apkaimei jutās Imantas (26%) iedzīvotāji.  

 

Detalizētāk dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

Ļoti lielā mērā
28.9%

Drīzāk jūtos piederīgs/-a
47.5%

Drīzāk nejūtos 
piederīgs/-a

11.6%

Nemaz nejūtos 
piederīgs/-a

5.3%

Grūti pateikt
6.7%

Bāze: visi respondenti, n=803

Q: Cik lielā mērā Jūs jūtat piederību apkaimei, kurā dzīvojat?
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4

6
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7

9
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13

12
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12
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13

5

9
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5
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7

7

6

5

5

6

8
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7

4

7

6

3

10

6

12

7

6

7

7

7

4

4

11

9

6

4

7

4

visi respondenti (n=803)

vīrieši (n=366)
sievietes (n=437)

18 - 24 g.v. (n=75)
25 - 34 g.v. (n=156)

35 - 44 g.v. (n=160)
45 - 54 g.v. (n=132)
55 - 63 g.v. (n=116)

64 g.v. un vairāk (n=164)

pamatizglītība (n=28)
vidējā izglītība (n=489)

augstākā izglītība (n=286)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=423)

LR pilsoņi (n=653)
respondenti bez LR pilsonības (n=150)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=142)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=415)

nestrādājošie (n=246)

zemi ienākumi (n=161)
vidēji zemi ienākumi (n=150)

vidēji augsti ienākumi (n=159)

augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=101)

Vidzemes priekšpilsēta (n=180)
Kurzemes rajons (n=130)

Zemgales priekšpilsēta (n=106)
Latgales priekšpilsēta (n=186)

Ziemeļu rajons (n=100)

Ļoti lielā mērā
Drīzāk jūtos piederīgs/-a
Drīzāk nejūtos piederīgs/-a
Nemaz nejūtos piederīgs/-a
Grūti pateikt

Q: Cik lielā mērā Jūs jūtat piederību apkaimei, kurā dzīvojat?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Jautāti, vai viņi pēdējā gada laikā ir iesaistījušies savas apkaimes uzlabošanā, 25% respondentu 
atbildēja apstiprinoši, bet 73% atzina, ka nav to darījuši. 

 

No respondentiem, kuri jūt piederību savai apkaimei, tās uzlabošanā pēdējā gada laikā ir iesaistījušies 
31% (67% nav iesaistījušies), bet no tiem, kuri nejūt – 8% (88% nav iesaistījušies).  

Raksturojot dažādos pilsētas rajonos dzīvojošo atbildes, vērojams, ka savas apkaimes uzlabošanā 
pēdējā gada laikā biežāk nekā caurmērā ir iesaistījušies Kurzemes rajona, Zemgales priekšpilsētas 
un Ziemeļu rajona iedzīvotāji.  

Savukārt Centra rajona un Latgales priekšpilsētas iedzīvotāji biežāk nekā caurmērā atbildēja, ka 
savas apkaimes uzlabošanā pēdējā gada laikā nav iesaistījušies. 

 

Jā
25.2%

Nē
72.5%

Grūti pateikt
2.3%

Bāze: visi respondenti, n=803

Q: Vai pēdējā gada laikā esat iesaistījies/-usies apkaimes, kurā Jūs dzīvojat, uzlabošanā?
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visi respondenti (n=803)

vīrieši (n=366)
sievietes (n=437)

18 - 24 g.v. (n=75)
25 - 34 g.v. (n=156)
35 - 44 g.v. (n=160)
45 - 54 g.v. (n=132)
55 - 63 g.v. (n=116)

64 g.v. un vairāk (n=164)

pamatizglītība (n=28)
vidējā izglītība (n=489)

augstākā izglītība (n=286)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=423)

LR pilsoņi (n=653)
respondenti bez LR pilsonības (n=150)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=142)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=415)

nestrādājošie (n=246)

zemi ienākumi (n=161)
vidēji zemi ienākumi (n=150)

vidēji augsti ienākumi (n=159)
augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=101)
Vidzemes priekšpilsēta (n=180)

Kurzemes rajons (n=130)
Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=186)
Ziemeļu rajons (n=100)

jūt piederību apkaimei (n=609)
nejūt piederību apkaimei (n=138)

Jā Nē Grūti pateikt

Q: Vai pēdējā gada laikā esat iesaistījies/-usies apkaimes, kurā Jūs dzīvojat, uzlabošanā?
Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2022.gada novembris 

Pētījuma dati liecina, ka 21% respondentu ir dzirdējuši par Rīgas apkaimju koordinatoriem, bet 77% 
nav par tādiem dzirdējuši. 

 

Interesanti piebilst, ka no respondentiem, kuri pēdējā gada laikā ir iesaistījušies savas apkaimes 
uzlabošanā, par Rīgas apkaimju koordinatoriem bija dzirdējuši 46%. 

Raksturojot dažādos pilsētas rajonos dzīvojošo atbildes, jāsecina, ka biežāk nekā caurmērā par Rīgas 
apkaimju koordinatoriem bija dzirdējuši Kurzemes rajona un Ziemeļu rajona iedzīvotāji. 

Savukārt Vidzemes priekšpilsētā un Latgales priekšpilsētā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā atzina, 
ka par Rīgas apkaimju koordinatoriem nav dzirdējuši. 

Jā
20.7%

Nē
76.9%

Grūti pateikt
2.4%Bāze: visi respondenti, n=803

Q: Vai esat dzirdējis/-usi, ka Rīgā ir apkaimju koordinatori?

21

16

25

9

28

25

28

18

9

5

16

30

31

13

24

9

30

22

13

19

20

21

26

17

17

27

19

18

28

46

12

77

81

74

85

69

73

71

80

89

92

82

67

66

86

74

91

67

76

84

80

78

78

73

76

80

70

79

80

71

51

87

2

3

2

6

2

2

2

2

2

4

2

3

4

2

3

0

3

2

3

1

2

2

2

7

3

3

3

2

1

3

2

visi respondenti (n=803)

vīrieši (n=366)
sievietes (n=437)

18 - 24 g.v. (n=75)
25 - 34 g.v. (n=156)
35 - 44 g.v. (n=160)
45 - 54 g.v. (n=132)
55 - 63 g.v. (n=116)

64 g.v. un vairāk (n=164)

pamatizglītība (n=28)
vidējā izglītība (n=489)

augstākā izglītība (n=286)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=423)

LR pilsoņi (n=653)
respondenti bez LR pilsonības (n=150)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=142)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=415)

nestrādājošie (n=246)

zemi ienākumi (n=161)
vidēji zemi ienākumi (n=150)

vidēji augsti ienākumi (n=159)
augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=101)
Vidzemes priekšpilsēta (n=180)

Kurzemes rajons (n=130)
Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=186)
Ziemeļu rajons (n=100)

ir iesaistījušies labiekārtošanā (n=193)
nav iesaistījušies labiekārtošanā (n=592)

Jā Nē Grūti pateikt

Q: Vai esat dzirdējis/-usi, ka Rīgā ir apkaimju koordinatori?
Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2022.gada novembris 

5% aptaujāto rīdzinieku norādīja, ka viņiem ir savas apkaimes koordinatora kontakti. 24% atbildēja, 

ka kontaktu nav, bet zinātu, kur tādus varētu meklēt, bet 63% atzina, ka nezina, kur šādus kontaktus 

varētu atrast.  

 

Jāatzīmē, ka no respondentiem, kuri norādīja, ka ir dzirdējuši par apkaimju koordinatoriem, 25% 

norādīja, ka viņiem ir koordinatoru kontakti, un vēl 57% atzina, ka kontakti viņiem nav, bet zinātu, kur 

tos var atrast.  

 

Jā, man ir kontakti
5.1%

Nē, bet zinātu, kur 
šos kontaktus var 

atrast
24.1%

Nē, un nezinu, kur 
šādus kontaktus 

varētu meklēt
63.0%

Grūti pateikt
7.8%

Bāze: visi respondenti, n=803

Q: Vai zināt, kā sasniegt savas apkaimes koordinatoru?
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visi respondenti (n=803)

vīrieši (n=366)
sievietes (n=437)

18 - 24 g.v. (n=75)
25 - 34 g.v. (n=156)
35 - 44 g.v. (n=160)
45 - 54 g.v. (n=132)
55 - 63 g.v. (n=116)

64 g.v. un vairāk (n=164)

pamatizglītība (n=28)
vidējā izglītība (n=489)

augstākā izglītība (n=286)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=423)

LR pilsoņi (n=653)
respondenti bez LR pilsonības (n=150)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=142)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=415)

nestrādājošie (n=246)

zemi ienākumi (n=161)
vidēji zemi ienākumi (n=150)

vidēji augsti ienākumi (n=159)
augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=101)
Vidzemes priekšpilsēta (n=180)

Kurzemes rajons (n=130)
Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=186)
Ziemeļu rajons (n=100)

ir dzirdējuši par apkaimju koordinatoriem (n=159)
nav dzirdējuši par apkaimju koordinatoriem (n=621)

%

Jā, man ir kontakti
Nē, bet zinātu, kur šos kontaktus var atrast
Nē, un nezinu, kur šādus kontaktus varētu meklēt
Grūti pateikt

Q: Vai zināt, kā sasniegt savas apkaimes koordinatoru?
Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Cik lielā mērā Jūs jūtat piederību apkaimei, kurā dzīvojat?

228 28.9% 381 47.5% 95 11.6% 43 5.3% 56 6.7% 803 100.0%
            

106 28.8% 167 46.8% 48 13.0% 17 4.2% 28 7.2% 366 100.0%
122 29.0% 214 48.0% 47 10.4% 26 6.3% 28 6.3% 437 100.0%

            
24 32.3% 34 41.7% 11 16.8% 3 4.6% 3 4.5% 75 100.0%
40 26.8% 77 48.8% 19 12.0% 10 7.3% 10 5.2% 156 100.0%
45 29.2% 79 49.6% 24 13.6% 3 2.2% 9 5.5% 160 100.0%
29 22.4% 70 52.7% 15 11.9% 7 4.8% 11 8.2% 132 100.0%
35 31.4% 51 45.2% 10 7.0% 8 6.7% 12 9.8% 116 100.0%
55 33.7% 70 42.9% 16 10.2% 12 6.6% 11 6.6% 164 100.0%
            
8 25.9% 15 54.3% 4 16.1%   1 3.7% 28 100.0%

141 29.6% 226 46.5% 55 10.8% 31 6.0% 36 7.1% 489 100.0%
79 28.1% 140 48.5% 36 12.5% 12 4.5% 19 6.4% 286 100.0%
            

96 26.8% 192 52.4% 41 11.8% 21 6.0% 13 3.0% 363 100.0%
132 30.5% 189 43.6% 54 11.4% 22 4.8% 43 9.7% 440 100.0%

            
100 27.8% 192 51.3% 44 12.5% 20 5.6% 14 3.0% 370 100.0%
125 29.7% 187 44.8% 48 10.6% 23 5.2% 40 9.7% 423 100.0%

3 35.2% 2 25.8% 3 25.7%   2 13.3% 10 100.0%
            

180 28.3% 322 49.0% 76 11.3% 36 5.7% 39 5.6% 653 100.0%
48 31.5% 59 40.6% 19 12.7% 7 3.6% 17 11.5% 150 100.0%
            

36 26.0% 78 54.6% 11 7.3% 7 5.0% 10 7.2% 142 100.0%

115 28.1% 192 46.8% 58 13.5% 21 5.1% 29 6.4% 415 100.0%
77 32.4% 111 44.2% 26 10.5% 15 5.8% 17 7.0% 246 100.0%
            

17 24.8% 35 52.6% 8 14.0% 4 6.3% 2 2.3% 66 100.0%
80 29.4% 139 49.3% 30 10.0% 10 3.7% 23 7.6% 282 100.0%
47 26.8% 86 48.1% 22 12.3% 11 6.2% 11 6.6% 177 100.0%

7 21.0% 10 37.7% 9 24.8% 3 9.1% 3 7.5% 32 100.0%

47 31.0% 69 46.9% 12 7.8% 12 7.2% 11 7.2% 151 100.0%
13 33.3% 24 52.0% 3 8.9% 1 2.9% 1 2.9% 42 100.0%
5 22.9% 12 47.4% 3 10.3% 1 4.8% 3 14.5% 24 100.0%
12 44.9% 6 22.0% 8 23.9% 1 4.2% 2 5.0% 29 100.0%
            

57 36.1% 74 45.0% 12 7.9% 6 3.7% 12 7.4% 161 100.0%
48 33.0% 71 47.7% 11 6.7% 10 6.0% 10 6.6% 150 100.0%
47 30.1% 78 50.7% 22 12.7% 4 3.0% 8 3.6% 159 100.0%
36 23.9% 75 48.3% 25 17.4% 9 6.0% 7 4.4% 152 100.0%
40 21.8% 83 45.9% 25 13.3% 14 7.7% 19 11.4% 181 100.0%
            

19 18.8% 51 50.2% 16 16.4% 4 3.7% 11 10.9% 101 100.0%
44 24.6% 97 53.8% 14 7.6% 9 4.9% 16 9.1% 180 100.0%
45 34.5% 59 46.0% 14 10.4% 4 3.1% 8 6.0% 130 100.0%
38 35.8% 46 43.8% 12 11.2% 6 5.3% 4 3.9% 106 100.0%
49 25.6% 81 44.0% 32 17.5% 11 5.8% 13 7.1% 186 100.0%
33 31.7% 47 47.7% 7 7.2% 9 9.2% 4 4.2% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lielā mērā

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk jūtos
piederīgs/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nejūtos
piederīgs/-a

nesvērts
skaits rindu %

Nemaz nejūtos
piederīgs/-a

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Cik lielā mērā Jūs jūtat piederību apkaimei, kurā dzīvojat?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2022.gada novembris
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2. Vai pēdējā gada laikā esat iesaistījies/-usies apkaimes, kurā Jūs dzīvojat, uzlabošanā?

193 25.2% 592 72.5% 18 2.3% 803 100.0%
        

84 24.3% 273 73.4% 9 2.3% 366 100.0%
109 26.0% 319 71.7% 9 2.3% 437 100.0%

        
9 13.1% 63 82.3% 3 4.6% 75 100.0%

53 35.8% 102 64.0% 1 .2% 156 100.0%
50 32.7% 106 64.4% 4 2.9% 160 100.0%
36 27.1% 91 68.4% 5 4.5% 132 100.0%
20 17.5% 94 81.3% 2 1.2% 116 100.0%
25 15.8% 136 82.7% 3 1.5% 164 100.0%
        
4 16.2% 23 80.1% 1 3.7% 28 100.0%

105 22.4% 376 75.9% 8 1.6% 489 100.0%
84 31.0% 193 65.6% 9 3.4% 286 100.0%
        

106 31.1% 249 66.6% 8 2.3% 363 100.0%
87 20.7% 343 77.0% 10 2.3% 440 100.0%
        

110 32.0% 251 65.5% 9 2.6% 370 100.0%
83 20.3% 331 77.6% 9 2.1% 423 100.0%
  10 100.0%   10 100.0%
        

172 27.7% 463 69.4% 18 2.8% 653 100.0%
21 14.4% 129 85.6%   150 100.0%
        

48 35.7% 91 62.5% 3 1.8% 142 100.0%

104 25.4% 301 71.9% 10 2.7% 415 100.0%
41 18.3% 200 79.7% 5 1.9% 246 100.0%
        

26 40.1% 40 59.9%   66 100.0%
86 31.4% 185 64.5% 11 4.1% 282 100.0%
33 18.7% 142 80.1% 2 1.2% 177 100.0%

7 26.2% 25 73.8%   32 100.0%

24 16.8% 124 81.7% 3 1.6% 151 100.0%
3 9.5% 38 87.6% 1 2.9% 42 100.0%
7 28.2% 17 71.8%   24 100.0%
7 26.5% 21 69.5% 1 4.0% 29 100.0%
        

38 25.6% 121 73.0% 2 1.3% 161 100.0%
43 29.9% 103 67.8% 4 2.3% 150 100.0%
41 27.1% 116 71.3% 2 1.7% 159 100.0%
42 28.0% 105 68.0% 5 4.0% 152 100.0%
29 16.2% 147 81.5% 5 2.3% 181 100.0%
        

16 16.4% 82 80.8% 3 2.7% 101 100.0%
40 22.9% 137 75.3% 3 1.9% 180 100.0%
37 29.3% 89 67.8% 4 2.9% 130 100.0%
44 42.7% 61 56.4% 1 .9% 106 100.0%
26 13.7% 153 82.2% 7 4.1% 186 100.0%
30 31.0% 70 69.0%   100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jā

nesvērts
skaits rindu %

Nē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai pēdējā gada laikā esat iesaistījies/-usies apkaimes, kurā Jūs
dzīvojat, uzlabošanā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803
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3. Vai esat dzirdējis/-usi, ka Rīgā ir apkaimju koordinatori?

159 20.7% 621 76.9% 23 2.4% 803 100.0%
        

57 16.3% 298 80.6% 11 3.1% 366 100.0%
102 24.5% 323 73.7% 12 1.8% 437 100.0%

        
6 8.9% 65 85.0% 4 6.1% 75 100.0%
42 28.3% 110 69.3% 4 2.4% 156 100.0%
39 25.1% 117 73.1% 4 1.9% 160 100.0%
36 27.8% 92 70.6% 4 1.6% 132 100.0%
21 17.7% 92 80.2% 3 2.1% 116 100.0%
15 8.5% 145 89.1% 4 2.4% 164 100.0%
        
1 4.6% 26 91.7% 1 3.7% 28 100.0%
75 16.2% 403 81.7% 11 2.2% 489 100.0%
83 30.3% 192 67.1% 11 2.7% 286 100.0%
        

107 31.2% 242 65.8% 14 3.1% 363 100.0%
52 12.6% 379 85.5% 9 1.9% 440 100.0%
        

108 30.9% 246 65.5% 16 3.6% 370 100.0%
51 12.9% 365 85.7% 7 1.5% 423 100.0%
  10 100.0%   10 100.0%
        

148 23.5% 482 73.6% 23 3.0% 653 100.0%
11 8.7% 139 91.3%   150 100.0%
        

41 30.1% 94 67.1% 7 2.8% 142 100.0%

88 21.7% 319 76.4% 8 1.9% 415 100.0%
30 13.0% 208 83.9% 8 3.1% 246 100.0%
        

24 34.9% 41 64.6% 1 .5% 66 100.0%
73 27.0% 199 70.1% 10 2.9% 282 100.0%
27 15.3% 147 82.9% 3 1.7% 177 100.0%

5 20.3% 26 78.6% 1 1.2% 32 100.0%

15 9.6% 131 86.9% 5 3.5% 151 100.0%
2 6.2% 38 88.0% 2 5.9% 42 100.0%
8 32.8% 16 67.2%   24 100.0%
5 18.4% 23 80.6% 1 1.0% 29 100.0%
        

27 18.7% 132 80.0% 2 1.3% 161 100.0%
31 20.1% 115 77.6% 4 2.3% 150 100.0%
32 20.6% 124 77.6% 3 1.8% 159 100.0%
38 25.5% 111 72.7% 3 1.8% 152 100.0%
31 18.9% 139 76.4% 11 4.7% 181 100.0%
        

17 16.9% 77 75.7% 7 7.3% 101 100.0%
30 17.3% 145 80.1% 5 2.6% 180 100.0%
34 27.1% 92 70.0% 4 2.9% 130 100.0%
19 18.6% 84 78.5% 3 2.9% 106 100.0%
32 18.0% 151 80.4% 3 1.6% 186 100.0%
27 28.2% 72 71.0% 1 .8% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jā

nesvērts
skaits rindu %

Nē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai esat dzirdējis/-usi, ka Rīgā ir apkaimju koordinatori?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803
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4. Vai zināt, kā sasniegt savas apkaimes koordinatoru?

41 5.1% 185 24.1% 512 63.0% 65 7.8% 803 100.0%
          

21 5.8% 81 22.9% 232 62.6% 32 8.8% 366 100.0%
20 4.6% 104 25.1% 280 63.3% 33 7.0% 437 100.0%
          
  19 24.6% 47 63.9% 9 11.5% 75 100.0%

11 7.7% 52 34.4% 82 50.1% 11 7.7% 156 100.0%
10 5.4% 46 30.1% 89 55.3% 15 9.2% 160 100.0%
9 6.9% 39 30.4% 72 54.1% 12 8.5% 132 100.0%
8 6.4% 15 14.0% 91 77.8% 2 1.7% 116 100.0%
3 1.4% 14 8.3% 131 80.9% 16 9.4% 164 100.0%
          
1 4.6% 2 5.7% 22 77.7% 3 12.0% 28 100.0%

20 4.1% 85 17.8% 337 68.9% 47 9.2% 489 100.0%
20 7.0% 98 36.9% 153 51.1% 15 5.0% 286 100.0%
          

21 5.8% 102 30.0% 211 56.5% 29 7.7% 363 100.0%
20 4.6% 83 19.5% 301 68.0% 36 7.9% 440 100.0%
          

23 6.3% 100 28.9% 217 56.8% 30 7.9% 370 100.0%
18 4.2% 83 20.1% 287 67.7% 35 7.9% 423 100.0%
  2 25.4% 8 74.6%   10 100.0%
          

37 5.6% 172 27.5% 391 59.1% 53 7.9% 653 100.0%
4 3.0% 13 9.4% 121 79.8% 12 7.7% 150 100.0%
          

11 7.2% 43 32.5% 82 56.7% 6 3.7% 142 100.0%

20 4.8% 105 25.9% 255 60.7% 35 8.6% 415 100.0%
10 4.5% 37 15.4% 175 71.3% 24 8.8% 246 100.0%
          
8 10.4% 22 36.3% 32 46.1% 4 7.3% 66 100.0%

14 4.9% 94 34.8% 154 53.4% 20 7.0% 282 100.0%
8 4.4% 22 12.4% 132 74.3% 15 9.0% 177 100.0%

1 4.5% 10 35.2% 19 58.0% 2 2.3% 32 100.0%

3 1.5% 17 12.1% 116 76.9% 15 9.5% 151 100.0%
1 3.3% 10 22.5% 25 61.0% 6 13.3% 42 100.0%
3 13.0% 4 14.9% 16 67.7% 1 4.5% 24 100.0%
3 11.3% 6 22.0% 18 62.2% 2 4.5% 29 100.0%
          
8 5.8% 21 14.5% 115 69.8% 17 10.0% 161 100.0%
6 3.8% 42 28.2% 94 62.4% 8 5.5% 150 100.0%
5 2.3% 51 33.8% 94 59.2% 9 4.8% 159 100.0%
9 6.2% 39 27.3% 96 61.7% 8 4.8% 152 100.0%

13 7.3% 32 17.4% 113 61.7% 23 13.6% 181 100.0%
          
7 7.0% 21 20.8% 64 63.5% 9 8.8% 101 100.0%
9 5.1% 42 23.5% 115 63.8% 14 7.6% 180 100.0%

10 7.9% 40 32.1% 69 51.8% 11 8.1% 130 100.0%
6 6.3% 31 30.7% 64 59.0% 5 4.0% 106 100.0%
3 1.7% 31 17.8% 136 71.6% 16 8.9% 186 100.0%
6 6.5% 20 20.0% 64 63.4% 10 10.0% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Ir savs uzņēmums, individuālais
darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jā, man ir
kontakti

nesvērts
skaits rindu %

Nē, bet zinātu,
kur šos kontaktus

var atrast

nesvērts
skaits rindu %

Nē, un nezinu,
kur šādus

kontaktus varētu
meklēt

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai zināt, kā sasniegt savas apkaimes koordinatoru?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803
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6. Uzskati par āra kafejnīcām Rīgā 

Saskaņā ar aptaujas datiem 68% aptaujāto Rīgas iedzīvotāju šogad ir apmeklējuši āra kafejnīcas 
Rīgā, t.sk. 3% to darījuši vairākas reizes nedēļā, 9% - vismaz reizi nedēļā, 19% - vairākas reizes 
mēnesī, 18% - vismaz reizi mēnesī, bet 20% - retāk. To, ka āra kafejnīcas Rīgā nav apmeklējuši, 
atzina gandrīz katrs trešais respondents (31%). 

 

 

Biežāk nekā caurmērā to, ka ir apmeklējuši āra kafejnīcas Rīgā, norādīja respondenti vecumā no 18 
līdz 44 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, iedzīvotāji ar latviešu sarunvalodu ģimenē, LR pilsoņi, 
strādājošie, pētījuma dalībnieki ar augstiem ienākumiem, kā arī Centra rajonā un Vidzemes 
priekšpilsētā dzīvojošie. 

Savukārt to, ka āra kafejnīcās Rīgā šogad nav bijuši, biežāk nekā caurmērā atbildēja respondenti, 
kuriem ir 55 gadi un vairāk, aptaujātie ar pamatizglītību, iedzīvotāji ar krievu sarunvalodu ģimenē, 
respondenti bez LR pilsonības, nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar zemiem ienākumiem, kā arī 
Zemgales priekšpilsētā un Ziemeļu rajonā dzīvojošie. 

 

Detalizētāk dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

3.1

9.2

18.7

17.7

19.8

31.4

0.2

0 5 10 15 20 25 30 35

Vairākas reizes nedēļā

Vismaz reizi nedēļā

Vairākas reizes mēnesī

Vismaz reizi mēnesī

Retāk

Šogad neesmu apmeklējis/-usi

Grūti pateikt

%

Q: Cik bieži šogad Jūs apmeklējāt āra kafejnīcas Rīgā?

Bāze: visi respondenti, n=803
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visi respondenti (n=803)

vīrieši (n=366)
sievietes (n=437)

18 - 24 g.v. (n=75)
25 - 34 g.v. (n=156)
35 - 44 g.v. (n=160)
45 - 54 g.v. (n=132)
55 - 63 g.v. (n=116)

64 g.v. un vairāk (n=164)

pamatizglītība (n=28)
vidējā izglītība (n=489)

augstākā izglītība (n=286)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=423)

LR pilsoņi (n=653)
respondenti bez LR pilsonības (n=150)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=142)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=415)

nestrādājošie (n=246)

zemi ienākumi (n=161)
vidēji zemi ienākumi (n=150)

vidēji augsti ienākumi (n=159)
augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=101)
Vidzemes priekšpilsēta (n=180)

Kurzemes rajons (n=130)
Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=186)
Ziemeļu rajons (n=100)

%

Vairākas reizes nedēļā
Vismaz reizi nedēļā
Vairākas reizes mēnesī
Vismaz reizi mēnesī
Retāk
Šogad neesmu apmeklējis/-usi
Grūti pateikt

Q: Cik bieži šogad Jūs apmeklējāt āra kafejnīcas Rīgā?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Jautāti, vai āra kafejnīcu novietojums (uz ietves, brauktuves vai autostāvvietā) šogad viņiem ir 
traucējis ikdienas gaitas, 2% norādīja, ka tas ir traucējis būtiski, bet 15% - ka ir traucējis nedaudz. To, 
ka āra kafejnīcu novietojums viņu ikdienas gaitas nav traucējis, norādīja 80% aptaujāto Rīgas 
iedzīvotāju.  

 

 

Biežāk nekā caurmērā to, ka āra kafejnīcu novietojums (uz ietves, brauktuves vai autostāvvietā) šogad 
ir traucējis viņu ikdienas gaitas (būtiski vai nedaudz), norādīja respondenti vecumā no 35 līdz 44 
gadiem, publiskajā sektorā nodarbinātie, Centra rajona un Vidzemes priekšpilsētas iedzīvotāji, kā arī 
aptaujātie, kuri paši šogad ir apmeklējuši āra kafejnīcas Rīgā.  

Savukārt to, ka āra kafejnīcu novietojums viņiem nav traucējis, biežāk nekā caurmērā atzīmēja 
aptaujātie vecumā no 18 līdz 24 un no 45 līdz 54 gadiem, respondenti bez LR pilsonības, pētījuma 
dalībnieki ar zemiem ienākumiem, kā arī Zemgales priekšpilsētas iedzīvotāji.  

 

Detalizētāk dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

 

Jā, būtiski
2.3%

Jā, nedaudz
14.6%

Nav traucējis
79.9%

Grūti pateikt
3.2%

Bāze: visi respondenti, n=803

Q: Vai āra kafejnīcu novietojums (uz ietves, brauktuves vai autostāvvietā) Jums šogad ir
traucējis ikdienas gaitas?
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45 - 54 g.v. (n=132)
55 - 63 g.v. (n=116)

64 g.v. un vairāk (n=164)

pamatizglītība (n=28)
vidējā izglītība (n=489)

augstākā izglītība (n=286)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=423)

LR pilsoņi (n=653)
respondenti bez LR pilsonības (n=150)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=142)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=415)

nestrādājošie (n=246)

zemi ienākumi (n=161)
vidēji zemi ienākumi (n=150)

vidēji augsti ienākumi (n=159)
augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=101)
Vidzemes priekšpilsēta (n=180)

Kurzemes rajons (n=130)
Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=186)
Ziemeļu rajons (n=100)

ir apmeklējuši āra kafejnīcas (n=547)
nav apmeklējuši āra kafejnīcas (n=254)

%

Jā, būtiski Jā, nedaudz Nav traucējis Grūti pateikt

Q: Vai āra kafejnīcu novietojums (uz ietves, brauktuves vai autostāvvietā) Jums šogad ir
traucējis ikdienas gaitas?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Cik bieži šogad Jūs apmeklējāt āra kafejnīcas Rīgā?

26 3.1% 79 9.2% 146 18.7% 140 17.7% 156 19.8% 254 31.4% 2 .2% 803 100.0%
                

13 3.2% 39 9.9% 62 18.0% 76 21.5% 69 18.8% 106 28.3% 1 .3% 366 100.0%
13 3.0% 40 8.5% 84 19.3% 64 14.4% 87 20.7% 148 34.0% 1 .1% 437 100.0%
                
3 3.2% 20 25.8% 26 34.9% 13 18.0% 7 10.4% 6 7.7%   75 100.0%

10 6.8% 18 11.1% 43 28.8% 39 24.2% 29 18.1% 16 10.7% 1 .2% 156 100.0%
6 3.7% 22 11.5% 27 16.9% 37 23.9% 35 22.5% 33 21.6%   160 100.0%
5 3.0% 13 10.3% 25 19.5% 20 14.8% 32 23.0% 37 29.4%   132 100.0%
  5 3.3% 14 12.9% 18 15.8% 29 25.2% 49 42.1% 1 .8% 116 100.0%
2 1.3% 1 .7% 11 7.0% 13 7.9% 24 14.7% 113 68.5%   164 100.0%
                
2 7.3%   2 7.5% 2 4.6% 6 24.4% 16 56.2%   28 100.0%

12 2.3% 48 9.2% 82 17.5% 82 16.9% 98 20.5% 166 33.4% 1 .2% 489 100.0%
12 4.1% 31 10.1% 62 21.9% 56 20.3% 52 18.2% 72 25.4% 1 .1% 286 100.0%
                

14 4.0% 39 8.9% 67 19.0% 76 21.1% 75 21.2% 91 25.5% 1 .3% 363 100.0%
12 2.4% 40 9.4% 79 18.5% 64 15.0% 81 18.7% 163 36.0% 1 .1% 440 100.0%
                

13 3.4% 42 9.6% 69 19.4% 78 21.5% 80 22.0% 87 23.8% 1 .3% 370 100.0%
13 2.9% 36 8.7% 74 18.0% 61 14.7% 75 18.2% 163 37.4% 1 .1% 423 100.0%
  1 13.0% 3 26.1% 1 9.5% 1 12.9% 4 38.6%   10 100.0%
                

23 3.3% 74 10.3% 121 19.1% 124 19.1% 138 21.4% 171 26.6% 2 .2% 653 100.0%
3 2.1% 5 4.2% 25 17.0% 16 11.7% 18 12.9% 83 52.1%   150 100.0%
                

4 2.8% 12 7.9% 20 13.7% 35 23.6% 38 26.7% 33 25.3%   142 100.0%

16 3.3% 48 10.7% 93 22.7% 78 19.1% 87 21.2% 91 22.7% 2 .3% 415 100.0%
6 2.8% 19 7.0% 33 14.0% 27 11.2% 31 13.0% 130 52.1%   246 100.0%
                
5 5.6% 9 10.4% 13 20.5% 13 21.0% 17 28.1% 9 14.4%   66 100.0%

11 3.9% 26 8.7% 62 22.0% 68 23.9% 62 20.9% 52 20.5% 1 .1% 282 100.0%
2 1.0% 19 10.7% 31 18.4% 28 15.7% 43 24.7% 53 29.0% 1 .5% 177 100.0%

2 5.7% 6 17.8% 7 20.5% 4 11.4% 3 9.6% 10 35.0%   32 100.0%

2 1.4% 1 .7% 6 4.0% 14 9.9% 18 11.6% 110 72.4%   151 100.0%
2 6.2% 13 28.8% 15 37.1% 5 12.2% 5 12.0% 2 3.7%   42 100.0%
1 5.0% 4 14.8% 7 28.0% 3 10.0% 3 14.0% 6 28.2%   24 100.0%
1 3.1% 1 3.2% 5 18.9% 5 16.4% 5 18.9% 12 39.6%   29 100.0%
                
3 1.8% 10 7.0% 14 8.9% 18 11.3% 23 14.7% 93 56.3%   161 100.0%
1 .7% 7 4.5% 20 14.1% 26 17.8% 41 29.0% 54 33.4% 1 .6% 150 100.0%
2 1.5% 10 6.0% 28 19.4% 34 21.1% 31 18.0% 54 33.9%   159 100.0%

10 6.8% 31 19.3% 40 27.7% 23 15.6% 25 14.3% 22 16.1% 1 .2% 152 100.0%
10 4.6% 21 9.3% 44 23.3% 39 22.4% 36 23.0% 31 17.4%   181 100.0%
                
5 5.0% 20 19.8% 17 16.7% 18 17.7% 23 23.5% 17 16.3% 1 1.0% 101 100.0%
5 2.7% 21 11.8% 50 28.7% 25 14.2% 40 22.4% 39 20.1%   180 100.0%
5 3.7% 11 8.7% 19 14.7% 22 17.0% 31 25.3% 42 30.5%   130 100.0%
  4 3.9% 10 9.2% 19 18.1% 25 24.9% 48 43.9%   106 100.0%
7 4.0% 19 10.6% 35 19.0% 33 18.3% 29 15.7% 63 32.4%   186 100.0%
4 4.1% 4 4.1% 15 15.3% 23 24.2% 8 7.7% 45 43.7% 1 1.1% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.
Publiskajā sektorā (valsts,

pašvaldības)
Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a
Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e
Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvartiles)

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts skaits rindu %

Vairākas reizes nedēļā

nesvērts skaits rindu %

Vismaz reizi nedēļā

nesvērts skaits rindu %

Vairākas reizes mēnesī

nesvērts skaits rindu %

Vismaz reizi mēnesī

nesvērts skaits rindu %

Retāk

nesvērts skaits rindu %

Šogad neesmu apmeklējis/-usi

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Cik bieži šogad Jūs apmeklējāt āra kafejnīcas Rīgā?

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803
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2. Vai āra kafejnīcu novietojums (uz ietves, brauktuves vai autostāvvietā) Jums šogad ir traucējis ikdienas gaitas?

19 2.3% 118 14.6% 640 79.9% 26 3.2% 803 100.0%
          
7 1.6% 54 14.6% 296 81.6% 9 2.3% 366 100.0%

12 2.9% 64 14.6% 344 78.5% 17 4.0% 437 100.0%
          
1 1.5% 10 10.4% 64 88.1%   75 100.0%
3 2.3% 27 16.9% 125 80.7% 1 .2% 156 100.0%
7 4.0% 34 21.6% 117 72.9% 2 1.4% 160 100.0%
3 2.7% 16 11.6% 109 82.9% 4 2.9% 132 100.0%
  18 15.2% 93 80.2% 5 4.5% 116 100.0%
5 2.2% 13 8.3% 132 80.5% 14 9.0% 164 100.0%
          
  4 16.0% 21 71.7% 3 12.3% 28 100.0%

11 2.4% 73 14.2% 388 80.2% 17 3.2% 489 100.0%
8 2.4% 41 15.1% 231 80.3% 6 2.2% 286 100.0%
          

12 3.5% 56 15.6% 285 78.2% 10 2.7% 363 100.0%
7 1.4% 62 13.8% 355 81.3% 16 3.5% 440 100.0%
          

10 2.8% 58 16.0% 292 78.6% 10 2.7% 370 100.0%
9 2.0% 58 13.3% 340 81.1% 16 3.7% 423 100.0%
  2 22.4% 8 77.6%   10 100.0%
          

18 2.8% 102 15.6% 515 78.9% 18 2.8% 653 100.0%
1 .2% 16 10.3% 125 84.5% 8 5.0% 150 100.0%
          

2 1.4% 29 19.9% 105 74.1% 6 4.6% 142 100.0%

11 2.7% 62 14.8% 336 81.2% 6 1.3% 415 100.0%
6 2.1% 27 10.9% 199 81.1% 14 5.9% 246 100.0%
          
  9 12.5% 57 87.5%   66 100.0%
9 3.5% 48 16.2% 219 78.1% 6 2.2% 282 100.0%
2 1.1% 32 18.3% 138 78.2% 5 2.4% 177 100.0%

2 5.4% 2 7.7% 27 82.5% 1 4.4% 32 100.0%

4 1.7% 11 7.7% 123 81.4% 13 9.1% 151 100.0%
  7 13.5% 35 86.5%   42 100.0%
1 5.0% 5 21.3% 17 68.9% 1 4.8% 24 100.0%
1 3.4% 4 13.0% 24 83.6%   29 100.0%
          
  15 9.8% 141 87.2% 5 3.0% 161 100.0%
2 .7% 24 16.2% 113 75.8% 11 7.3% 150 100.0%
5 2.4% 25 16.7% 125 78.6% 4 2.3% 159 100.0%
5 3.9% 20 12.3% 125 82.4% 2 1.4% 152 100.0%
7 4.4% 34 17.9% 136 75.8% 4 2.0% 181 100.0%
          
4 3.6% 19 18.8% 76 75.6% 2 2.0% 101 100.0%
3 1.8% 36 20.0% 136 75.7% 5 2.5% 180 100.0%
1 .6% 16 12.9% 101 77.6% 12 8.9% 130 100.0%
4 3.3% 8 7.4% 93 88.2% 1 1.0% 106 100.0%
7 4.2% 23 13.2% 151 80.5% 5 2.2% 186 100.0%
  16 16.8% 83 82.2% 1 1.1% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Ir savs uzņēmums, individuālais
darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jā, būtiski

nesvērts
skaits rindu %

Jā, nedaudz

nesvērts
skaits rindu %

Nav traucējis

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai āra kafejnīcu novietojums (uz ietves, brauktuves vai autostāvvietā) Jums
šogad ir traucējis ikdienas gaitas?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803
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7. Informētība par iespēju pieteikties Rīgas pašvaldības maksātajam 
mājokļa pabalstam 

Aptaujas ietvaros respondentiem lūdza norādīt, cik informēti viņi jūtas par to, kā var pieteikties un kas 
var iegūt Rīgas pašvaldības maksāto mājokļa pabalstu. 6% aptaujāto Rīgas iedzīvotāji norādīja, ka ir 
ļoti labi informēti par šādu iespēju, 28% - ka kopumā zina, bet ne detaļās, bet 28% - ka ir dzirdējuši 
par tādu pabalstu, bet neko vairāk nezina. Trešdaļa aptaujāto rīdzinieku (33%) atzina, ka nezināja par 
tādu pabalstu. 

 

 

Raksturojot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā 
to, ka ir informēti par Rīgas pašvaldības maksāto mājokļa pabalstu, norādīja respondenti vecumā no 
25 līdz 34 un 45 līdz 54 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, iedzīvotāji ar latviešu sarunvalodu 
ģimenē, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar vidēji augstiem vai augstiem 
ienākumiem, kā arī Kurzemes rajonā un Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie. 

Savukārt respondenti vecumā no 18 līdz 24 un no 55 līdz 63 gadiem, aptaujātie ar pamatizglītību, 
iedzīvotāji ar krievu sarunvalodu ģimenē, respondenti bez LR pilsonības, nestrādājošie, kā arī 
Latgales priekšpilsētā un Ziemeļu rajonā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā atbildēja, ka neko par tādu 
pabalstu nezināja.  

 

Detalizētāk dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

Esmu labi informēts/-a
6.4%

Kopumā zinu, bet ne 
detaļas
28.4%

Tikai zinu, ka tāds 
pabalsts pastāv, bet 
neko vairāk nezinu

28.2%

Nezināju, ka tāds 
pastāv
33.2%

Grūti pateikt
3.9%Bāze: visi respondenti, n=803

Q: Cik informēts/-a Jūs jūtaties par to, kā var pieteikties un kas var iegūt Rīgas pašvaldības maksāto
mājokļa pabalstu?
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visi respondenti (n=803)

vīrieši (n=366)
sievietes (n=437)

18 - 24 g.v. (n=75)
25 - 34 g.v. (n=156)
35 - 44 g.v. (n=160)
45 - 54 g.v. (n=132)
55 - 63 g.v. (n=116)

64 g.v. un vairāk (n=164)

pamatizglītība (n=28)
vidējā izglītība (n=489)

augstākā izglītība (n=286)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=423)

LR pilsoņi (n=653)
respondenti bez LR pilsonības (n=150)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=142)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=415)

nestrādājošie (n=246)

zemi ienākumi (n=161)
vidēji zemi ienākumi (n=150)

vidēji augsti ienākumi (n=159)
augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=101)
Vidzemes priekšpilsēta (n=180)

Kurzemes rajons (n=130)
Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=186)
Ziemeļu rajons (n=100)

%

Esmu labi informēts/-a
Kopumā zinu, bet ne detaļas
Tikai zinu, ka tāds pabalsts pastāv, bet neko vairāk nezinu
Nezināju, ka tāds pastāv
Grūti pateikt

Q: Cik informēts/-a Jūs jūtaties par to, kā var pieteikties un kas var iegūt Rīgas pašvaldības
maksāto mājokļa pabalstu?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Cik informēts/-a Jūs jūtaties par to, kā var pieteikties un kas var iegūt Rīgas pašvaldības maksāto mājokļa pabalstu?

50 6.4% 222 28.4% 225 28.2% 268 33.2% 38 3.9% 803 100.0%
            

21 5.9% 92 26.4% 98 27.5% 136 36.1% 19 4.1% 366 100.0%
29 6.8% 130 30.1% 127 28.7% 132 30.6% 19 3.7% 437 100.0%
            
3 4.6% 8 8.4% 23 33.7% 37 48.3% 4 4.9% 75 100.0%
7 4.7% 50 32.4% 46 29.5% 47 31.2% 6 2.3% 156 100.0%
12 7.4% 47 30.3% 38 23.4% 54 34.4% 9 4.4% 160 100.0%
7 5.3% 43 33.7% 44 33.1% 31 23.0% 7 4.9% 132 100.0%
6 5.5% 27 24.4% 31 27.2% 47 40.0% 5 3.0% 116 100.0%
15 9.6% 47 29.7% 43 25.6% 52 30.7% 7 4.3% 164 100.0%
            
3 10.4% 6 24.3% 3 11.0% 15 50.7% 1 3.7% 28 100.0%
31 6.7% 127 26.2% 133 27.4% 175 35.7% 23 4.0% 489 100.0%
16 5.4% 89 32.8% 89 31.1% 78 26.9% 14 3.8% 286 100.0%
            

25 7.1% 97 27.9% 114 31.7% 105 28.7% 22 4.6% 363 100.0%
25 5.9% 125 28.8% 111 25.4% 163 36.6% 16 3.3% 440 100.0%
            

27 7.6% 102 28.9% 114 30.9% 104 27.8% 23 4.9% 370 100.0%
23 5.6% 118 28.1% 110 26.3% 157 36.9% 15 3.2% 423 100.0%
  2 22.4% 1 13.0% 7 64.6%   10 100.0%
            

39 6.1% 187 29.7% 194 29.8% 198 30.1% 35 4.4% 653 100.0%
11 7.7% 35 22.9% 31 21.1% 70 46.5% 3 1.8% 150 100.0%
            

9 6.2% 49 38.0% 40 24.6% 39 28.1% 5 3.1% 142 100.0%

21 5.2% 123 29.5% 122 30.1% 131 31.6% 18 3.6% 415 100.0%
20 8.9% 50 20.2% 63 26.5% 98 39.4% 15 5.0% 246 100.0%
            
7 12.4% 19 31.9% 20 29.8% 17 23.1% 3 2.8% 66 100.0%
14 4.8% 103 37.2% 94 32.4% 55 20.3% 16 5.3% 282 100.0%
7 3.9% 40 22.2% 43 25.3% 84 47.3% 3 1.3% 177 100.0%

2 4.8% 10 38.0% 5 14.2% 14 41.9% 1 1.1% 32 100.0%

14 9.8% 40 27.3% 37 23.7% 53 34.4% 7 4.8% 151 100.0%
1 3.0% 3 6.6% 13 36.0% 22 49.9% 3 4.5% 42 100.0%
1 5.1% 4 14.1% 6 28.4% 10 45.0% 3 7.4% 24 100.0%
4 14.4% 3 10.6% 7 26.6% 13 44.2% 2 4.2% 29 100.0%
            

15 9.7% 44 27.5% 39 24.4% 55 33.8% 8 4.5% 161 100.0%
13 9.1% 49 33.7% 31 20.6% 51 32.7% 6 4.0% 150 100.0%
8 4.9% 46 30.3% 60 37.6% 39 25.4% 6 1.8% 159 100.0%
6 4.3% 47 32.3% 46 30.6% 48 31.8% 5 1.0% 152 100.0%
8 4.0% 36 19.0% 49 27.6% 75 41.5% 13 7.9% 181 100.0%
            
4 4.1% 23 22.9% 28 27.8% 33 32.1% 13 13.0% 101 100.0%
10 5.6% 39 21.3% 59 32.8% 64 36.0% 8 4.3% 180 100.0%
11 8.2% 41 32.3% 38 28.9% 35 26.9% 5 3.6% 130 100.0%
12 11.2% 46 43.9% 22 20.5% 22 20.9% 4 3.6% 106 100.0%
10 5.0% 47 25.4% 52 28.3% 72 38.3% 5 3.0% 186 100.0%
3 3.3% 26 26.5% 26 26.5% 42 40.8% 3 2.9% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Esmu labi
informēts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Kopumā zinu, bet
ne detaļas

nesvērts
skaits rindu %

Tikai zinu, ka tāds
pabalsts pastāv,
bet neko vairāk

nezinu

nesvērts
skaits rindu %

Nezināju, ka tāds
pastāv

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Cik informēts/-a Jūs jūtaties par to, kā var pieteikties un kas var iegūt Rīgas pašvaldības
maksāto mājokļa pabalstu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803
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8. Attieksme pret tūrisma nodokļa ieviešanu 

Saskaņā ar pētījuma rezultātiem 59% respondentu kopumā atbalsta tūrisma nodokļa (nodevas) 
ieviešanu Rīgā (t.sk. 31% to “pilnīgi atbalsta”). Pret šādu nodokli bija 29% respondentu (t.sk. 14% to 
“pilnīgi neatbalsta”). 

 

 

Biežāk nekā caurmērā ieceri ieviest Rīgā tūrisma nodokli (nodevu) atbalstīja aptaujātie ar augstāko 
izglītību, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem vai vidēji augstiem 
ienākumiem, ka arī Kurzemes rajona, Zemgales priekšpilsētas un Ziemeļu rajona iedzīvotāji. 

Savukārt kritiski noskaņoti pret šādu nodokli biežāk nekā caurmērā bija respondenti vecumā no 35 
līdz 44 gadiem, iedzīvotāji bez LR pilsonības, privātajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar 
augstiem ienākumiem, kā arī Latgales priekšpilsētā dzīvojošie. 

 

Detalizētāk dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

Pilnīgi atbalstu
30.5%

Drīzāk atbalstu 
28.6%

Drīzāk neatbalstu 
15.0%

Pilnīgi neatbalstu
13.6%

Grūti pateikt
12.3%

Bāze: visi respondenti, n=803

Q: Ņemot vērā vairāku Eiropas un pasaules pilsētu pieredzi, ir nolemts arī Rīgā ieviest tūrisma
nodokli (nodevu). Kāda ir Jūsu attieksme pret šāda nodokļa (nodevas) ieviešanu?
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12

13
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12
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8
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15

16

5

12

7

visi respondenti (n=803)

vīrieši (n=366)
sievietes (n=437)

18 - 24 g.v. (n=75)
25 - 34 g.v. (n=156)
35 - 44 g.v. (n=160)
45 - 54 g.v. (n=132)
55 - 63 g.v. (n=116)

64 g.v. un vairāk (n=164)

pamatizglītība (n=28)
vidējā izglītība (n=489)

augstākā izglītība (n=286)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=423)

LR pilsoņi (n=653)
respondenti bez LR pilsonības (n=150)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=142)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=415)

nestrādājošie (n=246)

zemi ienākumi (n=161)
vidēji zemi ienākumi (n=150)

vidēji augsti ienākumi (n=159)
augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=101)
Vidzemes priekšpilsēta (n=180)

Kurzemes rajons (n=130)
Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=186)
Ziemeļu rajons (n=100)

Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt

Q: Ņemot vērā vairāku Eiropas un pasaules pilsētu pieredzi, ir nolemts arī Rīgā ieviest tūrisma
nodokli (nodevu). Kāda ir Jūsu attieksme pret šāda nodokļa (nodevas) ieviešanu?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Raksturojot, kur, viņuprāt, pirmām kārtām būtu jāizlieto no tūrisma nodokļa (nodevas) iegūtie līdzekļi, 
57% atbildēja, ka tie būtu jāiegulda pilsētas infrastruktūras uzlabošanā, bet 24% uzskatīja, ka līdzekļi 
būtu jāizlieto tūrisma attīstībai. 

 

 

No respondentiem, kuri kopumā atbalstīja tūrisma nodokļa (nodevas) ieviešanu, 66% piedāvāja 
iegūtos līdzekļus ieguldīt pilsētas infrastruktūrā, bet 29% - tūrisma attīstībā. 

Ja raksturo dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, var secināt, ka biežāk nekā caurmērā to, ka 
no tūrisma nodokļa (nodevas) iegūtie līdzekļi pirmām kārtām būtu jāizlieto pilsētas infrastruktūras 
uzlabošanai, norādīja respondenti vecumā no 55 līdz 63 gadiem, pētījuma dalībnieki ar augstiem 
ienākumiem, kā arī Vidzemes priekšpilsētas un Kurzemes rajona iedzīvotāji. 

Savukārt šo līdzekļu ieguldīšanu tūrismā biežāk nekā caurmērā atbalstīja respondenti vecumā no 18 
līdz 34 gadiem, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar vidēji augstiem ienākumiem, 
kā arī Centra rajonā, Zemgales priekšpilsētā un Ziemeļu rajonā dzīvojošie. 

 

Detalizētāk dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

Pilsētas 
infrastruktūras 
uzlabošanai

57.2%

Tūrisma attīstībai
24.4%

Citam mērķim*
2.7%

Grūti pateikt
15.7%

Bāze: visi respondenti, n=803
*Kategorijā "Citam mērķim" ietilpst: "medicīnai, veselībai" (minēts 4 reizes); "palīdzībai bērniem (t.sk. bāreņiem, slimiem, 
maziem)" (minēts 4 reizes); "pensionāru, vecu cilvēku atbalstam" (minēts 4 reizes); "izglītībai (t.sk. budžeta vietām)" 
(minēts 2 reizes); "uzņēmējdarbības attīstībai (t.sk. jaunajiem uzņēmējiem)" (minēts 2 reizes); "cilvēkiem palīdzēt" (minēts 
1 reizi); "dekorēt pilsētu vajag vairāk un gaumīgāk" (minēts 1 reizi); "mazāko pašvaldību attīstība" (minēts 1 reizi); "tāpat 
šeit atved savu naudu" (minēts 1 reizi); "uzlabot Rīgas tēlu" (minēts 1 reizi).

Q: Kur, Jūsuprāt, pirmām kārtām būtu jāizlieto no tūrisma nodokļa (nodevas) iegūtie līdzekļi?
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18

6

17
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visi respondenti (n=803)

vīrieši (n=366)
sievietes (n=437)

18 - 24 g.v. (n=75)
25 - 34 g.v. (n=156)
35 - 44 g.v. (n=160)
45 - 54 g.v. (n=132)
55 - 63 g.v. (n=116)

64 g.v. un vairāk (n=164)

pamatizglītība (n=28)
vidējā izglītība (n=489)

augstākā izglītība (n=286)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=423)

LR pilsoņi (n=653)
respondenti bez LR pilsonības (n=150)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=142)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=415)

nestrādājošie (n=246)

zemi ienākumi (n=161)
vidēji zemi ienākumi (n=150)

vidēji augsti ienākumi (n=159)
augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=101)
Vidzemes priekšpilsēta (n=180)

Kurzemes rajons (n=130)
Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=186)
Ziemeļu rajons (n=100)

atbalsta tūrisma nodokļu ieviešanu (n=474)
neatbalsta tūrisma nodokļu ieviešanu (n=220)

Pilsētas infrastruktūras uzlabošanai Tūrisma attīstībai Citam mērķim Grūti pateikt

Q: Kur, Jūsuprāt, pirmām kārtām būtu jāizlieto no tūrisma nodokļa (nodevas) iegūtie līdzekļi?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Ņemot vērā vairāku Eiropas un pasaules pilsētu pieredzi, ir nolemts arī Rīgā ieviest tūrisma nodokli (nodevu). Kāda ir Jūsu
attieksme pret šāda nodokļa (nodevas) ieviešanu?

245 30.5% 229 28.6% 113 15.0% 107 13.6% 109 12.3% 803 100.0%
            

118 32.0% 104 28.3% 55 16.2% 44 12.0% 45 11.5% 366 100.0%
127 29.2% 125 28.9% 58 14.1% 63 15.0% 64 12.9% 437 100.0%

            
26 32.5% 20 28.4% 14 21.2% 5 7.5% 10 10.4% 75 100.0%
45 29.5% 46 29.0% 22 14.3% 22 14.2% 21 12.9% 156 100.0%
52 31.9% 39 23.8% 26 18.4% 26 17.3% 17 8.7% 160 100.0%
35 27.4% 46 32.9% 17 14.4% 15 11.8% 19 13.5% 132 100.0%
31 27.8% 36 33.0% 15 12.4% 12 11.3% 22 15.4% 116 100.0%
56 34.4% 42 25.8% 19 11.9% 27 15.4% 20 12.5% 164 100.0%
            
9 30.9% 8 30.9% 4 15.3% 3 11.0% 4 12.0% 28 100.0%

138 28.2% 140 28.5% 77 17.1% 63 13.2% 71 13.0% 489 100.0%
98 34.4% 81 28.7% 32 11.4% 41 14.6% 34 10.9% 286 100.0%
            

122 33.5% 96 26.9% 50 14.5% 46 13.1% 49 12.0% 363 100.0%
123 28.2% 133 30.0% 63 15.5% 61 14.0% 60 12.4% 440 100.0%

            
123 33.4% 101 28.2% 49 13.7% 45 12.3% 52 12.3% 370 100.0%
121 28.5% 126 29.3% 62 15.9% 59 14.2% 55 12.2% 423 100.0%

1 12.9% 2 15.6% 2 23.5% 3 34.5% 2 13.6% 10 100.0%
            

206 31.6% 190 29.3% 91 14.9% 81 12.8% 85 11.5% 653 100.0%
39 25.8% 39 25.8% 22 15.8% 26 17.3% 24 15.4% 150 100.0%
            

44 32.0% 46 32.8% 17 11.2% 15 11.6% 20 12.4% 142 100.0%

124 30.0% 115 27.1% 69 17.7% 60 14.8% 47 10.4% 415 100.0%
77 30.4% 68 28.9% 27 12.3% 32 12.5% 42 15.8% 246 100.0%
            

25 39.8% 13 16.6% 10 14.7% 12 18.4% 6 10.5% 66 100.0%
91 33.1% 93 32.7% 30 11.4% 27 10.2% 41 12.6% 282 100.0%
40 22.2% 47 26.7% 42 24.3% 30 17.0% 18 9.7% 177 100.0%

12 37.3% 8 27.9% 4 11.2% 6 21.3% 2 2.3% 32 100.0%

49 32.3% 42 28.3% 14 10.4% 24 14.3% 22 14.7% 151 100.0%
16 36.7% 11 31.2% 6 15.4% 1 2.4% 8 14.3% 42 100.0%
6 23.3% 6 23.4% 4 18.8% 3 14.1% 5 20.5% 24 100.0%
6 21.8% 9 33.5% 3 11.6% 4 14.9% 7 18.2% 29 100.0%
            

49 31.0% 43 26.2% 19 11.9% 27 16.7% 23 14.3% 161 100.0%
56 38.2% 38 25.6% 17 11.7% 21 13.7% 18 10.7% 150 100.0%
54 34.0% 46 29.6% 27 18.2% 16 10.1% 16 8.1% 159 100.0%
38 25.6% 50 32.7% 26 18.4% 23 15.4% 15 7.8% 152 100.0%
48 23.9% 52 29.1% 24 15.0% 20 12.2% 37 19.8% 181 100.0%
            

27 26.2% 28 28.3% 7 6.9% 11 10.3% 28 28.2% 101 100.0%
42 23.4% 67 36.7% 29 16.6% 16 8.6% 26 14.7% 180 100.0%
44 33.1% 41 32.9% 16 12.6% 8 5.7% 21 15.6% 130 100.0%
62 58.7% 22 20.3% 12 11.1% 5 5.2% 5 4.7% 106 100.0%
38 19.5% 39 21.1% 37 19.8% 50 27.4% 22 12.1% 186 100.0%
32 32.4% 32 32.6% 12 12.0% 17 16.6% 7 6.5% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ņemot vērā vairāku Eiropas un pasaules pilsētu pieredzi, ir nolemts arī Rīgā ieviest tūrisma
nodokli (nodevu). Kāda ir Jūsu attieksme pret šāda nodokļa (nodevas) ieviešanu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803
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2. Kur, Jūsuprāt, pirmām kārtām būtu jāizlieto no tūrisma nodokļa (nodevas) iegūtie līdzekļi?

442 57.2% 202 24.4% 19 2.7% 140 15.7% 803 100.0%
          

196 55.7% 98 26.6% 7 2.1% 65 15.5% 366 100.0%
246 58.4% 104 22.5% 12 3.2% 75 15.9% 437 100.0%

          
36 48.9% 25 33.6% 3 4.6% 11 12.9% 75 100.0%
78 53.1% 49 28.7% 5 3.7% 24 14.5% 156 100.0%
92 58.8% 37 22.6% 3 2.2% 28 16.4% 160 100.0%
69 54.3% 34 24.2% 4 3.5% 25 17.9% 132 100.0%
71 64.4% 22 19.9% 2 1.9% 21 13.8% 116 100.0%
96 59.6% 35 22.1% 2 1.3% 31 17.0% 164 100.0%
          

14 50.4% 3 10.7% 2 7.7% 9 31.2% 28 100.0%
270 58.0% 122 24.2% 12 2.8% 85 15.0% 489 100.0%
158 56.3% 77 26.1% 5 2.1% 46 15.4% 286 100.0%

          
204 58.2% 92 24.7% 8 2.5% 59 14.6% 363 100.0%
238 56.3% 110 24.2% 11 2.9% 81 16.6% 440 100.0%

          
207 57.8% 96 25.5% 8 2.5% 59 14.2% 370 100.0%
234 57.6% 101 22.9% 11 3.0% 77 16.5% 423 100.0%

1 12.9% 5 51.1%   4 36.1% 10 100.0%
          

355 56.5% 173 25.7% 15 2.7% 110 15.1% 653 100.0%
87 60.0% 29 19.0% 4 2.9% 30 18.2% 150 100.0%
          

75 53.6% 42 29.0% 5 4.3% 20 13.1% 142 100.0%

234 58.5% 100 23.4% 9 2.3% 72 15.8% 415 100.0%
133 56.8% 60 23.6% 5 2.5% 48 17.2% 246 100.0%

          
39 61.6% 10 13.9% 2 3.7% 15 20.8% 66 100.0%
158 58.3% 82 27.4% 3 1.2% 39 13.1% 282 100.0%
94 54.3% 40 23.1% 9 5.4% 34 17.3% 177 100.0%

18 56.9% 10 35.2%   4 7.9% 32 100.0%

87 59.3% 31 21.2% 3 2.3% 30 17.2% 151 100.0%
17 43.3% 18 43.7%   7 13.0% 42 100.0%
9 37.9% 6 19.5% 2 9.7% 7 32.9% 24 100.0%

20 76.1% 5 14.8%   4 9.1% 29 100.0%
          

91 57.3% 36 22.1% 4 2.6% 30 18.0% 161 100.0%
86 59.7% 36 24.3% 3 2.4% 25 13.7% 150 100.0%
82 53.5% 49 29.8% 4 2.8% 24 13.9% 159 100.0%
87 60.5% 41 25.6% 3 2.2% 21 11.7% 152 100.0%
96 55.1% 40 20.5% 5 3.5% 40 20.9% 181 100.0%
          

38 37.8% 29 28.8%   34 33.4% 101 100.0%
110 61.3% 36 19.7% 7 3.8% 27 15.1% 180 100.0%
79 60.3% 23 17.9% 5 4.2% 23 17.6% 130 100.0%
64 59.7% 32 30.7% 4 4.1% 6 5.6% 106 100.0%
106 57.5% 46 23.9% 3 1.5% 31 17.2% 186 100.0%
45 45.7% 36 36.6%   19 17.7% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilsētas
infrastruktūras
uzlabošanai

nesvērts
skaits rindu %

Tūrisma attīstībai

nesvērts
skaits rindu %

Citam mērķim

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kur, Jūsuprāt, pirmām kārtām būtu jāizlieto no tūrisma nodokļa (nodevas)
iegūtie līdzekļi?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2022.gada novembris
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9. Iedzīvotāju pārvietošanās paradumi 

Lūgti raksturot savus pārvietošanās paradumus, 71% respondentu norādīja, ka ikdienā pārvietojas ar 
kājām, 65% - ar sabiedrisko transportu, 53% - ar privāto auto, 15% - ar velosipēdu, 14% - ar 
elektroskūteri, bet 3% - ar koplietošanas auto. 

 

 

Biežāk nekā caurmērā to, ka ikdienā pārvietojas ar kājām, atzīmēja sievietes, respondenti, kuriem ir 
64 gadi un vairāk, aptaujātie ar augstāko izglītību, pētījuma dalībnieki ar zemiem vai vidēji zemiem 
ienākumiem, kā arī Kurzemes rajonā un Latgales priekšpilsētā dzīvojošie. 

To, ka ikdienā pārvietojas ar sabiedrisko transportu, biežāk nekā caurmērā norādīja sievietes, 
respondenti vecumā no 18 līdz 24 gadiem un tie, kuriem ir 55 gadi un vairāk, nestrādājošie, pētījuma 
dalībnieki ar zemiem ienākumiem, kā arī Zemgales priekšpilsētas un Latgales priekšpilsētas 
iedzīvotāji.  

Ar privāto auto biežāk nekā caurmērā pārvietojas vīrieši, respondenti vecumā no 25 līdz 54 gadiem, 
aptaujātie ar augstāko izglītību, iedzīvotāji ar latviešu sarunvalodu ģimenē, strādājošie, pētījuma 
dalībnieki ar augstiem ienākumiem, kā arī Centra rajonā un Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie. 

To, ka ikdienas gaitās izmanto velosipēdu, biežāk nekā caurmērā norādīja vīrieši, respondenti vecumā 
no 18 līdz 34 gadiem, iedzīvotāji ar latviešu sarunvalodu ģimenē, pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem 
ienākumiem, kā arī Centra rajonā, Kurzemes rajonā un Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie. 

Savukārt to, ka ikdienā pārvietojas ar elektroskūteri, biežāk nekā caurmērā atzina vīrieši, respondenti 
vecumā no 18 līdz 34 gadiem, iedzīvotāji ar latviešu sarunvalodu ģimenē un Zemgales priekšpilsētas 
iedzīvotāji. 

 

Detalizētāk dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 
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Cits*

Grūti pateikt

%

Q: Kā Jūs ikdienā pārvietojaties pa Rīgu?

Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: visi respondenti, n=803
*Kategorijā "Cits" ietilpst: "ar taksometru" (minēts 2 reizes); "ratiņkrēslā" (minēts 1 reizi). 
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55 - 63 g.v. (n=116)

64 g.v. un vairāk (n=164)

pamatizglītība (n=28)
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augstākā izglītība (n=286)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=370)
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Kurzemes rajons (n=130)

Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=186)

Ziemeļu rajons (n=100)

Staigājot ar kājām (vismaz 10-15 minūšu ilgas distances)
Ar sabiedrisko transportu
Ar privāto auto
Ar velosipēdu
Ar elektroskūteri
Ar koplietošanas auto
Cits
Grūti pateikt

Q: Kā Jūs ikdienā pārvietojaties pa Rīgu? 

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Saskaņā ar aptaujas datiem 4% respondentu ikdienā izmanto savā īpašumā esošu velo/ elektro 
skūteri, un vēl 13% atzina, ka izmanto koplietošanas velo/ elektro skūteri. 

 

Biežāk nekā caurmērā to, ka ikdienā izmanto savā īpašumā esošu velo/ elektro skūteri, norādīja 
respondenti vecumā no 25 līdz 34 gadiem un Centra rajona iedzīvotāji.  

Savukārt to, ka ikdienā izmanto koplietošanas velo/ elektro skūteri, biežāk nekā caurmērā atzīmēja 
vīrieši, respondenti vecumā no 18 līdz 34 gadiem, kā arī Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie.  
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Q: Vai ikdienā, lai pārvietotos pa Rīgu, Jūs izmantojat velo/ elektro skūteri?

Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: visi respondenti, n=803
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45 - 54 g.v. (n=132)
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privātajā sektorā nodarbinātie (n=415)
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Centra rajons (n=101)
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Ziemeļu rajons (n=100)
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Q: Vai ikdienā, lai pārvietotos pa Rīgu, Jūs izmantojat velo/ elektro skūteri?
Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Kā Jūs ikdienā pārvietojaties pa Rīgu?

574 70.9% 118 14.6% 118 14.3% 513 64.6% 413 52.5% 27 3.3% 3 .4% 2 .2% 803 220.8%
                  

246 66.4% 75 21.1% 75 19.6% 211 58.2% 209 58.9% 14 4.0% 1 .2% 1 .3% 366 228.8%
328 74.8% 43 8.9% 43 9.7% 302 70.0% 204 47.1% 13 2.7% 2 .5% 1 .2% 437 214.0%

                  
54 69.1% 21 25.7% 43 53.0% 61 81.4% 27 36.4% 4 4.9%     75 270.6%

107 69.8% 36 21.8% 45 30.4% 80 53.9% 95 61.2% 9 6.7%     156 244.0%
118 73.4% 27 17.3% 15 10.1% 82 53.4% 121 74.1% 6 3.1% 1 .7%   160 232.2%
87 65.9% 21 16.0% 11 8.9% 75 57.3% 84 63.2% 4 2.8%     132 214.2%
82 69.6% 11 9.7% 3 2.1% 81 71.5% 48 41.2% 1 .9%   1 .8% 116 195.8%

126 76.3% 2 1.3% 1 .6% 134 82.6% 38 24.2% 3 1.9% 2 1.2% 1 .6% 164 188.7%
                  

19 68.3% 3 11.4% 3 8.3% 20 67.3% 6 21.0%       28 176.3%
341 67.8% 67 13.3% 73 13.9% 326 66.8% 219 46.9% 17 3.4% 2 .3% 2 .4% 489 212.9%
214 76.6% 48 17.1% 42 15.4% 167 60.4% 188 65.5% 10 3.5% 1 .4%   286 239.0%

                  
259 71.3% 63 16.8% 64 17.4% 227 63.2% 199 55.2% 18 4.9% 1 .2% 1 .3% 363 229.3%
315 70.7% 55 12.8% 54 11.8% 286 65.7% 214 50.5% 9 2.1% 2 .5% 1 .2% 440 214.2%

                  
261 70.3% 68 17.9% 65 17.5% 230 62.7% 205 55.9% 17 4.5% 1 .2% 1 .3% 370 229.2%
305 71.4% 48 11.6% 51 11.7% 279 66.8% 203 49.8% 10 2.4% 2 .5% 1 .2% 423 214.4%
8 74.0% 2 23.4% 2 12.5% 4 36.2% 5 53.5%       10 199.5%
                  

467 71.4% 103 15.4% 106 15.8% 410 64.0% 354 54.8% 26 3.9% 2 .3% 2 .3% 653 226.0%
107 68.8% 15 10.7% 12 7.6% 103 67.2% 59 42.6% 1 .9% 1 .6%   150 198.5%

                  

101 72.4% 22 14.6% 20 15.0% 89 64.2% 84 57.7% 4 2.5%     142 226.4%

290 69.4% 68 16.2% 61 14.1% 234 58.0% 260 62.7% 17 3.9% 1 .3% 1 .2% 415 224.8%
183 73.0% 28 11.3% 37 14.1% 190 77.7% 69 29.5% 6 2.7% 2 .7% 1 .4% 246 209.4%

                  
48 73.1% 16 27.4% 12 18.6% 33 54.0% 55 81.4% 3 4.0% 1 1.8%   66 260.3%
201 71.8% 51 16.5% 51 18.1% 164 58.3% 183 65.0% 11 3.4%     282 233.1%
118 65.2% 18 10.5% 14 7.4% 117 67.3% 81 47.1% 5 2.8%   1 .5% 177 200.8%

24 79.6% 5 17.4% 4 12.5% 9 31.7% 25 76.4% 2 9.0%     32 226.7%

117 75.8% 4 3.3% 1 .8% 122 82.2% 30 21.1% 3 2.0% 2 1.2% 1 .7% 151 187.1%
31 70.0% 15 35.2% 29 66.6% 34 81.4% 17 41.2% 1 3.3%     42 297.7%
13 61.2% 4 14.7% 3 12.5% 12 55.0% 13 52.7%       24 196.1%
22 73.7% 5 15.9% 4 13.9% 22 73.0% 9 33.2% 2 7.0%     29 216.7%
                  

124 75.3% 10 6.1% 15 9.5% 118 71.8% 55 36.9% 6 4.2%   1 .6% 161 204.4%
116 76.4% 25 18.1% 20 13.7% 100 66.8% 73 52.0% 1 .7%   1 .6% 150 228.3%
107 66.2% 23 14.4% 22 14.9% 97 63.7% 87 55.0% 4 2.4% 1 .5%   159 217.0%
100 66.9% 24 15.0% 22 15.5% 78 52.6% 101 66.0% 7 5.2%     152 221.1%
127 69.7% 36 19.1% 39 17.6% 120 67.6% 97 53.4% 9 4.1% 2 1.3%   181 232.8%

                  
75 73.8% 22 21.4% 17 15.5% 48 47.2% 62 63.1% 4 4.0%     101 225.2%

106 58.8% 21 11.9% 27 14.6% 122 66.4% 87 50.3% 8 4.3% 1 .6%   180 206.9%
106 81.2% 24 19.0% 20 15.3% 81 61.3% 63 50.4% 4 3.0% 1 .6% 1 .6% 130 231.5%
77 72.4% 24 24.2% 27 25.5% 75 69.2% 61 59.2% 8 7.6%     106 258.2%

138 73.9% 19 10.7% 13 7.1% 129 68.6% 99 54.9% 2 1.1%     186 216.4%
72 71.4% 8 7.7% 14 13.7% 58 56.2% 41 43.3% 1 1.1% 1 .8% 1 1.1% 100 195.3%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24

25 - 34
35 - 44

45 - 54
55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība
Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)
Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu
Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi
Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.
Publiskajā sektorā (valsts,

pašvaldības)
Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e
Strādnieks/-ce

Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs/-e
Skolēns, students/-e

Mājsaimniece (-ks)
Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.
Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi
Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi
Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvartiles)

.

Centra rajons
Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons
Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta
Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts skaits rindu %

Staigājot ar kājām (vismaz
10-15 minūšu ilgas

distances)

nesvērts skaits rindu %

Ar velosipēdu

nesvērts skaits rindu %

Ar elektroskūteri

nesvērts skaits rindu %

Ar sabiedrisko transportu

nesvērts skaits rindu %

Ar privāto auto

nesvērts skaits rindu %

Ar koplietošanas auto

nesvērts skaits rindu %

Cits

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kā Jūs ikdienā pārvietojaties pa Rīgu?

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803
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2. Vai ikdienā, lai pārvietotos pa Rīgu, Jūs izmantojat velo/ elektro skūteri?

33 4.2% 103 12.9% 664 82.7% 5 .7% 803 100.4%
          

22 5.8% 65 17.5% 284 76.8% 3 .7% 370 100.7%
12 2.7% 39 8.9% 380 87.7% 3 .7% 433 100.1%
          
3 4.9% 34 51.1% 30 44.4%   67 100.4%

13 8.7% 40 26.6% 99 66.5%   148 101.9%
10 5.9% 15 8.8% 143 83.3% 3 2.0% 171 100.0%
5 3.5% 12 8.2% 129 88.2%   146 100.0%
1 .9% 2 1.2% 126 97.2% 1 .8% 129 100.0%
1 .6% 1 .6% 138 98.1% 1 .6% 141 100.0%
          
  2 8.3% 25 91.7%   28 100.0%

19 3.8% 64 12.9% 411 83.2% 2 .4% 494 100.3%
15 5.3% 37 13.3% 228 80.9% 3 1.1% 281 100.6%
          

21 6.0% 50 14.1% 280 79.8% 3 1.0% 351 100.9%
12 2.8% 54 11.9% 384 84.9% 2 .4% 452 100.0%
          

23 6.5% 52 14.6% 281 78.8% 3 1.0% 356 100.8%
10 2.3% 49 11.2% 376 86.0% 2 .4% 437 100.0%
  2 25.4% 7 74.6%   10 100.0%
          

30 4.6% 93 14.3% 527 80.8% 5 .8% 652 100.5%
4 2.5% 10 6.8% 137 90.7%   151 100.0%
          

8 5.8% 16 11.6% 115 81.7% 1 .9% 141 100.0%

17 3.9% 59 13.4% 362 82.7% 3 .7% 437 100.7%
8 3.7% 28 12.5% 187 83.3% 1 .5% 225 100.0%
          
4 6.1% 11 15.8% 54 78.0% 1 1.8% 69 101.6%

15 5.3% 47 16.5% 225 78.4% 1 .5% 287 100.7%
4 2.2% 14 7.0% 174 89.9% 2 .8% 193 100.0%

2 5.3% 3 11.5% 24 83.2%   29 100.0%

  1 .8% 131 98.6% 1 .7% 133 100.0%
2 5.8% 23 66.0% 10 28.2%   35 100.0%
3 9.9% 2 8.5% 20 80.3% 0 1.3% 25 100.0%
4 11.4% 2 6.3% 26 82.3%   32 100.0%
          
5 2.9% 13 8.2% 144 89.0%   162 100.0%
6 3.9% 20 12.9% 129 81.9% 3 2.0% 157 100.7%
5 3.1% 22 13.7% 131 82.6% 1 .6% 159 100.0%

10 6.1% 21 13.5% 126 80.4% 1 .8% 156 100.9%
8 4.9% 27 16.0% 134 79.4%   169 100.3%
          
3 8.5% 5 14.9% 23 76.2% 1 3.2% 30 102.7%

11 5.6% 25 12.3% 164 81.6% 1 .4% 201 100.0%
6 3.9% 20 13.7% 122 83.9%   146 101.5%
6 5.3% 30 25.5% 81 68.1% 1 1.0% 118 100.0%
6 2.7% 13 6.0% 195 90.7% 1 .6% 215 100.0%
2 2.0% 11 11.7% 79 85.2% 1 1.1% 93 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Ir savs uzņēmums, individuālais
darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jā, savā īpašumā
esošu

nesvērts
skaits rindu %

Jā, koplietošanas

nesvērts
skaits rindu %

Neizmantoju

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai ikdienā, lai pārvietotos pa Rīgu, Jūs izmantojat velo/ elektro skūteri?

nesvērts
skaits rindu %

Total
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Aptaujas jautājumi 
 

X1. Kādi, Jūsuprāt, ir 3 svarīgākie darbi Jūsu dzīvojamās mājas un tai piesaistītās teritorijas 
sakārtošanai? (Izsniegt kartīti X1! Atzīmēt līdz 3 atbilžu variantiem) 

Fasādes atjaunošana 1 
Energoefektivitātes veicināšana ēkā  2 
Jumta remonts, nomaiņa  3 
Kāpņu telpas remonts 4 
Pagalma labiekārtošana – soliņi  5 
Pagalma labiekārtošana – bērnu laukums  6 
Pagalma labiekārtošana – atkritumu urnas  7 
Cits (norādīt, kas)………………………………………… 8 
Grūti pateikt/NA 9 

 

X2. Cik informēts/-a Jūs jūtaties par Rīgas domes piedāvāto līdzfinansējumu dzīvojamo ēku 
atjaunošanai?  

Labi pārzinu 1 
Kopumā zinu, bet ne detaļās 2 
Zinu, ka tāds ir, bet neko vairāk nezinu 3 
Nezināju par tādu 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 

X3. Vai Jūs šovasar apmeklējāt kādu no “Rīgas vasaras kultūras programmas” pasākumiem? (Var būt 
vairākas atbildes!) 

Jā, apmeklēju šīs kultūras programmas pasākumus Rīgā 1 
Apmeklēju kultūras pasākumus Rīgā, bet neesmu pārliecināts/-a, vai 
tie bija šīs programmas pasākumi 

2 

Nē, neesmu apmeklējis/-usi 3 
Grūti pateikt/NA 8 

 

X4. Ir izskanējis viedoklis, ka visās Rīgas apkaimēs būtu jābūt kopienas centram – vietai, kur iedzīvotāji 
var atrast vai organizēt sev interesējošu nodarbi un līdzdarboties apkaimes kopienas dzīvē. Daļā Rīgas 
apkaimju tāds jau ir, par citām notiek diskusijas – vai apkaimes iedzīvotāji tādu centru vēlas. Sakiet, 
lūdzu, vai apkaimē, kurā Jūs dzīvojat, šāds kopienas centrs pastāv, un, ja nē – kāda ir Jūsu attieksme 
pret tāda izveidošanu? 

Manā apkaimē šāds kopienas centrs jau pastāv 1 
Manā apkaimē tāda nav (vai es nezinu, ka tāds ir), un es vēlētos, lai tāds tiktu izveidots 2 
Manā apkaimē tāda nav (vai es nezinu, ka tāds ir), un es neuzskatu, ka tāds būtu vajadzīgs 3 
Grūti pateikt/NA 8 

 

X5. Cik lielā mērā Jūs jūtat piederību apkaimei, kurā dzīvojat?  
Ļoti lielā mērā 1 
Drīzāk jūtos piederīgs/-a 2 
Drīzāk nejūtos piederīgs/-a 3 
Nemaz nejūtos piederīgs/-a 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 

X6. Vai pēdējā gada laikā esat iesaistījies/-usies apkaimes, kurā Jūs dzīvojat, uzlabošanā? 
Jā 1 
Nē 2 
Grūti pateikt/NA 8 

 

X7. Vai esat dzirdējis/-usi, ka Rīgā ir apkaimju koordinatori?  
Jā 1 
Nē 2 
Grūti pateikt/NA 8 

 

X8. Vai zināt, kā sasniegt savas apkaimes koordinatoru? 
Jā, man ir kontakti 1 
Nē, bet zinātu, kur šos kontaktus var atrast 2 
Nē, un nezinu, kur šādus kontaktus varētu meklēt 3 
Grūti pateikt/NA 8 
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X9. Cik bieži šogad Jūs apmeklējāt āra kafejnīcas Rīgā? 
Piezīme intervētājam: kafejnīcas ar galdiņiem ārpus telpām 

Vairākas reizes nedēļā 1 
Vismaz reizi nedēļā 2 
Vairākas reizes mēnesī 3 
Vismaz reizi mēnesī 4 
Retāk 5 
Šogad neesmu apmeklējis/-usi 6 
Grūti pateikt/NA 8 

 
X10. Vai āra kafejnīcu novietojums (uz ietves, brauktuves vai autostāvvietā) Jums šogad ir traucējis 
ikdienas gaitas? 
Intervētāj: ja respondents atbild, ka nav ar tādām saskāries, atzīmēt, ka nav traucējis. 

Jā, būtiski 1 
Jā, nedaudz 2 
Nav traucējis 3 
Grūti pateikt/NA 8 

 
X11. Cik informēts/-a Jūs jūtaties par to, kā var pieteikties un kas var iegūt Rīgas pašvaldības maksāto 
mājokļa pabalstu? 

Esmu labi informēts/-a 1 
Kopumā zinu, bet ne detaļas 2 
Tikai zinu, ka tāds pabalsts pastāv, bet neko vairāk nezinu 3 
Nezināju, ka tāds pastāv 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
X12. Ņemot vērā vairāku Eiropas un pasaules pilsētu pieredzi, ir nolemts arī Rīgā ieviest tūrisma 
nodokli (nodevu). Kāda ir Jūsu attieksme pret šāda nodokļa (nodevas) ieviešanu? 

Pilnīgi atbalstu 1 
Drīzāk atbalstu  2 
Drīzāk neatbalstu  3 
Pilnīgi neatbalstu 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
X13. Kur, Jūsuprāt, pirmām kārtām būtu jāizlieto no tūrisma nodokļa (nodevas) iegūtie līdzekļi? (Viena 
atbilde!) 

Pilsētas infrastruktūras uzlabošanai 1 
Tūrisma attīstībai 2 
Citam mērķim (norādīt, kādam)……………………………… 3 
Grūti pateikt/NA 8 

 
X14. Kā Jūs ikdienā pārvietojaties pa Rīgu? (Atzīmēt visas piemērotās atbildes) 

Staigājot ar kājām (vismaz 10-15 minūšu ilgas distances) 1 
Ar velosipēdu 2 
Ar elektroskūteri 3 
Ar sabiedrisko transportu 4 
Ar privāto auto 5 
Ar koplietošanas auto 6 
Cits (norādīt, kā)………………………………… 7 
Grūti pateikt/NA 8 

 
X15. Vai ikdienā, lai pārvietotos pa Rīgu, Jūs izmantojat velo/ elektro skūteri? (Atzīmēt visas piemērotās 
atbildes!) 

Jā, savā īpašumā esošu 1 
Jā, koplietošanas 2 
Neizmantoju 3 
Grūti pateikt/NA 8 
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